

bel

- 58 -

1983.08.18.

sb0087 4 180 mtib2030

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 konferencia a háztartási villamoskészülékekről
sb0082 a szerkesztőségek figyelmébe!
sb0083 az ndk közoktatási minisztere hazánkban
sb0084 üdvözlő távirat
sb0085 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0086 tartalomjegyzék /2. rész/
sb0087 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztették: halasi györgy
fehér péter
sebestyén tibor

- v é g e -

21.07

/mti/ er sn
180883 0585

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1983. augusztus 19.

bel

p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

belkereskedelmi évkönyv, 1982 /1. rész/

1983. augusztus 19. - a statisztikai kiadó vállalat gondozásában megjelent az 1982. évi belkereskedelmi évkönyv, amely tájékoztat a belkereskedelmi vállalatok, szövetkezetek gazdálkodásáról, részletesen közli a nagy- és kiskereskedelmi forgalom adatait árucsoportok, kereskedelmi formák, fizetési módok szerint, valamint területi bontásban. a kötet áttekintést nyújt az üzlethálózat és az értékesítési formák fejlődéséről, a fejlesztési és részesedési alapok alakulásáról. a kiadvány nemzetközi összehasonlító adatokkal is kiegészül.

a statisztikából egyebek közt kitűnik, hogy tavaly az élelmiszerek közül csökkent a lisztesárak, édességek, alkoholos italok, növekedett viszont a baromfi, tojás, tej és tejtermékek forgalma. az adatok egy része azt mutatja, hogy a kereslet az egészségesebb élelmiszerek felé tolódott el, másrészt viszont áttekintést ad a hiánycikkekről is. például a gyulai kolbász forgalmának egy év alatt 16, vagy a szalámiénak 5 százalékos csökkenése azt mutatja, hogy ezekből a közkezdvelt termékekből a kereskedelem nem biztosított elegendő mennyiséget. a ruházati cikkek közül majd mindegyiknek csökkent kisebb-nagyobb mértékben a forgalma, egyedül a férfi cipőké növekedett jelentősebben, 10 százalékkal az előző évhez képest. az iparcikkek közül a háztartási villamos hűtőszekrények forgalma 6.1, a mosógépeké 5.8, a lemezzjátsszóké 18.1 százalékkal növekedett az előző évhez képest, a szilárd tüzelőanyaggal fűthető tüzhelyekből pedig 29,7 százalékkal adtak el többet, mint egy évvel korábban.

tavaly az előző évhez képest a kiskereskedelmi forgalom átlagosan 1.2 százalékkal emelkedett. a növekedés legnagyobb volt heves megyében: 2.5 százalék, s egyedül szabolcs-szatmár megyében csökkent az eladás 0.2 százalékkal. folyóáron az egy lakosra jutó értékesítés országos átlagban valamivel meghaladta a 38 ezer forintot, budapesten az 52 ezer forintot, megyei átlagban pedig megközelítette a 35 ezer forintot. a megyék közül az egy főre jutó értékesítés 40 ezer 333 forinttal győr-sopron megyében volt a legmagasabb, a legalacsonyabb pedig pest megyében, 28 ezer 953 forinttal.

/folyt. köv./ sa
00.10 190883 2186

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

belkereskedelmi évkönyv, 1982 /2. rész/

az üzletek és vendéglátóhelyek száma a múlt évben megközelítette az 55 ezret, az itt dolgozók létszáma pedig a 230 ezret. ezen belül az állami kereskedelemben és vendéglátásban némileg csökkent, s a szövetkezeteknél valamivel növekedett mind a boltok, illetve vendéglátóhelyek, mind pedig az itt dolgozók száma. a boltok és vendéglátóhelyek közül korszerű kiszolgálási formában működött több mint 11 ezer, a boltok 26, a vendéglátóhelyek 9 százaléka. a korszerű, főként önkiszolgáló rendszerben működő üzletek, illetve vendéglátóhelyek száma 10 év alatt csaknem kétszeresére növekedett.

/mti/
mg/pá/sa sl sn
00.10 190883 0664

-.-

sb0003 4 160 mtib1003

közétkeztetés a xi. kerületben

1983. augusztus 19. - a csúc szezonban naponta csaknem 15 ezer óvodás, iskolás, pedagógus és szociális gondozott étkeztetéséről gondoskodik a xi. kerületben a gyermekélelmezési vállalat. a városrészben működő oktatási intézményeket és az öregek napközi otthonait jelenleg 5 bázis- és 18 befejező konyha látja el. a főzési kapacitás bővítése és a színvonalasabb szolgáltatás érdekében a vállalat hozzájárulásával a gazdagréten önkiszolgáló étterem épül, amelyben várhatóan naponta 2800 adag ételt készítenek majd. a fejlesztési tervekben az is szerepel, hogy korszerűsítéssel, modern eszközök, berendezések alkalmazásával növelik néhány már meglévő üzem teljesítményét, ugyanakkor bezárják a gazdaságtalanul üzemeltethető egységeket. ennek megfelelően a kerületben öt kisteljesítményű konyhát szüntetnek meg. erre az idén megnyílt kondorosi ut 16-18. szám alatti nagyüzem ad lehetőséget, itt szeptembertől 10 ezer adag ételt főznek, s ezzel nemcsak a kerület, hanem egész budapest ellátását is segítik.

az intézmények változatos, bőséges és korszerű étrendet várnak, ám - mint az a kerületi tanács végrehajtó bizottsága által megvitatott vállalati beszámolóból kitűnik - ezt a szűkös nyersanyagnorma nem teszi lehetővé. a tapasztalatok szerint - a kezdeti ellenállás után - az iskolások megkedvelték a leveseket pótló ivóleveket, az étkezés után felszolgált sajtokat. a helyes táplálkozás előmozdítására a vállalat a jövőben ebből a szempontból is ellenőrzi az étlapokat, kötelezővé teszi a rostos gyümölcs- és zöldség-ivóleveket, gyümölcsös süteményeket, kemény sajtoknak az étrendben való szerepeltetését. az üzemek vezetői negyedévenként valamennyi oktatási intézménynek ugynevezett értékelőlapot küldenek s ezen az ételek minőségét, mennyiségét, az étlapok változatosságát, a szállítás pontosságát és higiéniáját lehet 1-5 ponttal „jutalmazni”, a kapott pontszámoktól függ az érintett gyermekélelmezési dolgozók negyedéves prémiuma. /mti/

na/mi/ag gw sn
00.11 190883 2008

-.-

sb0004 4 160 mtib1004 /közönségszolgálat/

alkotmánynap kulturális programok a fővárosban /1. rész/

1983. augusztus 19. - az alkotmány napja alkalmából változatos kulturális programok várják az érdeklődőket augusztus 19-én, 20-án és 21-én a főváros valamennyi kerületében.

a tabáni szabadtéri színpadon szombaton délután fél hatkor paudits béla önálló műsorát, vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel a „kalap nem kell!”, című gyermekműsort tekinthetik meg az érdeklődők. fél 12-től aerobic bemutató színhelye lesz a szabadtéri színpad, 13 órától pedig közös báb- és játékkészítésre invitálja a gyerekeket csányi ildikó. a hűvösvölgyben az állami bábszínház művészei szórakoztatják az apróságokat augusztus 20-án 11 órától. másnap délután 15 órakor a szovjet déli hadsergecsoport művészegyüttese lép a közönség elé. „békásmegyeri napok „83,, címmel sportrendezvények, gyermekeknek és felnőtteknek szánt szórakoztató műsorok gazdag kínálata várja az érdeklődőket augusztus 19-20-21-én a bárczi géza, a kelta, a medgyessy ferenc, a pais dezső és a zipernovszky utcai általános iskolákban. szombaton délelőtt 10 órától a kelta-udvarban a kalácsa együttes ad koncertet, vasárnap 15 órától a zichy kastély kertjében népzenei együttesek mutatják be műsorukat.

ujpesten a titó utcában augusztus 20-án 14 órától a térszínház társulatával közös játékban, táncitanulásban, meserögtönzésben vehetnek részt az érdeklődők, délután 17 órától pedig a „ki mit tud?”, középöntőjében részt vett néptánc együttesek és szólótáncosok tartanak bemutatót. az v. kerületben a március 15-e téri romkertben szombaton 18 órától dzsessz- és beatzenekarok lépnek fel; vasárnap a vi. kerületi liszt ferenc téren délelőtt 10-től 11 óráig levante péter, gryllus vilmos és mérő imre tart szórakoztató műsort gyerekeknek, 11-től 12-ig pedig a pinceszínház vendéggjátékát tekintheti meg a közönség. vidám vásári műsor - bohócparádé, bábosok bemutatója - várja a gyerekeket augusztus 19-én 14 órától a vii. kerületben az almássy téren. délután 5 órától a pinceszínház és a gyermekjátékszin petőfi komikus eposzát, „a helység kalapácsa,, -t adja elő. a szabadidő központban 17 órától uszóversenyt rendeznek 7-14 éves gyerekeknek. a viii. kerületben a muzeumkertben augusztus 20-án délután fél 6-tól „a csillagszemű juhász,, című előadását mutatja be a hírhős színház. augusztus 21-én az illatos ut-gubacsi uti lakótelep játszóterén kézműves alkotó műhelyekben ügyeskedhetnek a gyerekek, 15 órától pedig játékos sport és ügyességi versenyeket szerveznek a családoknak. a x. kerületben a csajkovszkij parkban „kőbányai kabaré,, címmel, neves fővárosi művészek közreműködésével vidám műsoros összeállítás kezdődik augusztus 20-án 18 órakor.

/folyt. köv./ sa
00.12 190883 2702

..-

sb0005 4 160 mtib1005 /közönségszolgálat/

alkotmánynap kulturális programok a fővárosban /2. rész/

a magyar-szovjet barátság parkban a perem színpad „dézsa,, című produkcióját tekinthetik meg az érdeklődők. a kelenföldi szabadidő-parkban augusztus 21-én délelőtt 10 órától hőlégballon- és helikopter-bemutatót tartanak, 14 órától pálos zsuzsa gyermekműsorára, 18 órától az east együttes koncertjére kerül sor.

a városmajori szabadtéri színpadon az állami bábszínház jancsi és juliska című előadására várják a gyerekeket szombaton 14 órától. a xv. kerületben, a czabán samu téren 20 órakor kezdődik az apostol együttes utcabálja; árpádföldön a pemete téren 16 órától esztrádműsorral szórakoztatják az egybegyűlteket, konferál tamási eszter. csepelen a rideg sándor művelődési házban a i. csepeli magyar nóta és népdal tehetségkutató verseny döntőjét rendezik meg augusztus 20-án 18 órától. ugyanezen a napon a xxii. kerületben a leányka utcai lakótelepen mezei andrás „bábel,, című szindarabját mutatja be a ii. kerületi marczibányi téri művelődési központ színjátszó csoportja. /mti/

na/tr/sa bc sn
00.13 190883 1079

..-

sb0006 4 160 mtib1006

az alkotmány napja alkalmából kitüntetett közművelődési dolgozók névsora /1. rész/

1983. augusztus 19. - a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk az alkotmány napja alkalmából kitüntetett közművelődési szakemberek névsorát. a kitüntetéseket pénteken délelőtt a parlamentben köpeczi béla művelődési miniszter adja át. a névsor feloldásig szigoruan e m b a r g ó s, keretet később adunk!

x x x

a közművelődés terén végzett eredményes munkája elismeréseként „kiváló népművelő,, címet kapott:

ujvári jenő, a pécsi janus panonius tudományegyetem tanárképző karának adjunktusa,
bánáti tiber, a bajai józsef attila művelődési központ igazgatója,
kovács pá, a kecskeméti katona józsef megyei könyvtár

igazgatóhelyettese,
 papp sándor, a dunaujvárosi földes ferenc dolgozók iskolája
 általános iskolai tanára,
 litauszki tibor, a debreceni kölcsény művelődési központ hálózati
 és módszertani osztályvezetője,
 pintér dávid, a kecskédi általános iskola tanítója,
 tiszteletdíjas művelődésiház-vezető,
 daniel kornél, a zebegényi szőnyi istván emlékmúzeum igazgatója,
 kecskés józsef, a gödöllői petőfi sándor művelődési központ
 igazgatója,
 czakó jánosné, a szolnok megyei művelődési és ifjúsági központ
 igazgatója,
 dr. erdész sándor, a nyíregyháza-sóstói múzeumfalú igazgatója,
 bárdosi balázs, a szelestei általános iskola igazgatója,
 kovács ferenc, a devecseri járási művelődési központ igazgatója,
 horváth józsef, a zala megyei tanács végrehajtó bizottsága
 művelődésügyi osztályának előadója,
 tóth sándorné, a fővárosi szabó ervin könyvtár 22. számú
 könyvtára főkönyvtárvezető-helyettese,
 haász etelka, a xii. kerületi tanács vb művelődésügyi,
 egészségügyi és sport osztálya osztályvezető-helyettese,
 boros attila, a magyar rádió zenei főosztálya műsorszerkesztő
 riportere,
 serégi istván, a szabócs-szatmár megyei tanács központi
 könyvtárának igazgatója,
 krizsán sándor, a vasas szakszervezet politikai munkatársa,
 horvay jánosné, a kszv ujszegedi szövőgyárának népművelője és
 hollós róbertné, a népművelési intézet koordinációs
 titkárságának főmunkatársa. /folyt. köv./ sa
 00.13 190883 2201

--

sb0007 4 160 mtib1007

az alkotmány napja ... /2. rész/

a „népművészet mestere„ címet kapta:

ifj. szabó mihály, a népművészek szövetkezetének fazekasa,
 gubányi imréné kalocsai naiv festő,
 kádár gyula debreceni szijgyártó és bőrdíszműves,
 pápai sándor galamboki fafaragó,
 tóth jánosné székényi énekes,
 bíró lajosné nagyecsed-i táncos és

gaál kálmánné tardi himző.

„móra ferenc emlékérem„-mel jutalmazták:

dr. bándi gábort, a vas megyei múzeumok igazgatósága vezetőjét,
 dr. gombos károlyt, a hopp ferenc kelet-ázsiai művészeti múzeum
 igazgatóját,
 dr. varga gyulát, a debreceni déri múzeum muzeológusát és
 mojzer miklóst, a magyar nemzeti galéria művészettörténészét.

„szabó ervin emlékérmét„, kapott:

buzási jános, a magyar országos levéltár főigazgató-helyettese,
 kovács béla, a heves megyei levéltár igazgatója,
 lovas henrik, a tolna megyei könyvtár igazgatója,
 maróti miklós, az ötvös loránd tudományegyetem központi
 levéltárának főigazgató-helyettese,
 sasvári györgyné, az országos műszaki információs központ és
 könyvtár csoportvezetője,
 soltész zoltánné, az országos széchenyi könyvtár
 osztályvezetője,
 tilhof endre, az ajkai városi könyvtár igazgatója és

tóth gyula, a szombathelyi tanárképző főiskola tanszékvezető
 főiskola docense.

a kommunista ifjúsági szövetség a „népművészet ifju mestere„
 címet adományozta:

a salgótarjáni düvő népzenei együttesnek,
 a pécsi méta zenekarnak,
 a debreceni csobolyó együttesnek,
 tésik péter és tésik kornélia szegedi néptáncpárosnak,
 maczkó mária turai népdalénekesnek,
 fehér anikó budapesti népdalénekesnek,
 tóth pálné debreceni textilszövőnek,
 varga mária sitkei textilhímzőnek,
 kajla margit fóti textilszövőnek,
 lovas katalin budapesti textilhímzőnek,
 kishonti pál orosházi bőrművesnek,
 /folyt. köv./ sa
 00.14 190883 1892

--

sb0008 4 160 mtib1008

az alkotmány napja ... /3. rész/

ifj. palatkás józsef őrszentpéteri, kasza miklós győri, nesó sándor berhidai fafaragónak, kovács lászló karcagi, faludi zsolt tiszakécskei kerámiakészítőnek és robotka lászló tokodi háncsfonónak. /mti/

na/mi/sa sn
00.14 190883 0272

--

sb0009 4 130 mtib1009 /közönségszolgálat/

folytatódik a „kirándul a család,, akció

1983. augusztus 19. - szeptemberben folytatódik a „kirándul a család,, akció, amelyet a múlt évben kezdeményezett a hazafias népfront budapesti bizottsága.

szeptember 24-től a természetet kedvelők ismét 13 gyalogos, négy kerékpáros és négy autós-motoros utvonalból választhatják ki a nekik leginkább megfelelőt. aki 1984. május 27-ig, az akció lezárultáig, legalább öt turát teljesít, s részvételét az ellenőrző pontokon igazoltatja, értékes tárgyjutalmat nyerhet. a jutalmakat május 27-én, a madarak és fák napja alkalmából rendezendő találkozón sorsolják ki és adják át.

a szervezők arra törekedtek, hogy a programok vonzóak legyenek, s a turák teljesítése ne követeljen semmiféle különleges fizikai erőfeszítést. a cél az, hogy az emberek kimozduljanak otthonról, és megmozgassák tagjaikat. a jó hangulat kedvéért játékos vetélkedőket rendeznek: az akció új szakaszának nyitányán, szeptember 24-én például közlekedési tudásukat mérhetik össze a résztvevők. a paletta újabb színekkel is gyarapszik: magonytanyán például lovasbemutatót tartanak, szentendrén pedig a régi mesterségek utcájában tölthetik el hasznosan idejüket az érdeklődők.

a hazafias népfront budapesti bizottsága arra számít, hogy megismétlődik a tavasszal utjára bocsátott akció sikere, s megint legalább 200 ezren vesznek részt a különféle programokon. az utvonalakot ajánló füzet és az igazoló lapok a népfront-mozgalom kerületi és körzeti bizottságainál, a lakóbizottságoknál és az üzemi sportfelelősöknél szerezhető be. /mti/

gi/gg/sa ag sn
00.15 190883 1592

sb0010 4 160 mtib1010

ii. nemzetközi orgonaverseny budapesten

1983. augusztus 19. - szeptember 3-15. között rendezik meg budapesten a ii. nemzetközi orgonaversenyt, amelynek a liszt ferenc zeneművészeti főiskola ad otthont.

az első nemzetközi orgonaversenyt - liszt ferenc emlékezetére - 1978-ban tartották. akkor 12 ország 40 versenyzője jelentkezett. az idei versenyre ugyancsak 12 ország 40 orgonistáját várják, magyarországot 10 művész képviseli. a ii. nemzetközi verseny jelentőségét emeli, hogy ezuttal nem párosul más műfaj versenyével, mint öt évvel ezelőtt, amikor az orgonisták mellett vonósnégyesek is versengtek.

az orgonaverseny szeptember 3-án nyitóhangversennyel kezdődik. a műsorban fellép elekes zsuzsa, aki az első nemzetközi orgonaverseny második helyezettje volt. a budapesti vonósok közreműködésével ha:ndel f-dur zongoraversenyét játssza. a fiatal művész nő a zeneakadémián lehotka gábor és gergely ferenc tanítványa volt. diplomája megszerzése után lipcsében tanult tovább, majd részt vett johannes ernst köhler, jean guillou és marie-claire alain mesterkurzusain. a budapesti második díj után prágában iii., a lipcsei bach-versenyen i. díjat nyert.

a nyitóhangverseny másik vendégművésze az olasz francesco finotti, aki az első orgonaverseny győztese volt. a rovigo-i bazilika orgonistája a padovai pollini konzervatóriumban orgonát tanít. budapesti sikere indította el nemzetközi pályáján, amelynek fontosabb állomásai: luzern, magadino, innsbruck, ravenna, velence, luxemburg és párizs. a szeptember 3-i hangversenyen liszt-guillou prometheusát adja elő.

szeptember 4-7. között zajlanak le az elődöntők, 10-én és 11-én pedig a középdöntők. a döntő első részét kecskeméten, a második fordulóját ismét a fővárosban tartják. a versenyzők teljesítményét neves hazai és külföldi szakemberekből: művészekből és pedagógusokból álló zsűri értékeli. elnöke sebestyén jános, tagjai ausztriából, csehszlovákiából, franciaországból, lengyelországból, olaszországból, svédországból és a szovjetunióból érkeznek.

a ii. nemzetközi orgonaverseny díjkiosztó ünnepségét és a győztesek gála-hangversenyét szeptember 15-én tartják. a győztesek szeptember 28-án a zeneakadémián hangversenyt adnak. /mti/

cs/sa ag sn
00.16 190883 2243

--

sb0011 4 160 mtib1011

kora vaskori halomsír

1983. augusztus 19. - kora vaskori halomsírt tártak fel fehérvárcsurgó határában. a hét méter magas, 36 méter széles, és 46 méter hosszú dombot ugynevezett negyedelő eljárással, két évi munkával bontották ki. kétezer köbméter földet és követ hordtak el azért, hogy hozzáférjenek a halom belsejében rejtőző 4,6 méter hosszú és 4,2 méter széles, enyhén trapézformájú sírépítményhez, illetve az abban rejtőző belső sírkamrához. az utóbbi vastag tölgyfadesztrákból készült értékes leleteket, többek között edényeket, lószerszámokat, vasból készült baltákat, hajlitott vastórt, különféle bronzeszközöket, továbbá egy csodálatosan szép, állatalakkal díszített, nagyméretű bronztálat, és csontkés markolatot találtak benne a régészek. a sírkamra egyik sarkából előkerültek a halotti máglya nyomai is, a kor kultúrájának szokása szerint ugyanis a holtakat elégették. állatcsontok, emberi csontmaradványok, ruházat nyomai és gyöngyök kerültek elő a kétezerhét száz éves hamuból. a halomsír a feltételezések szerint az i. e. vii. századból származik. feltehető, hogy az ott élő népesség vezető rétegéhez tartozó előkelőség, esetleg nemzetségszű nyugvóhelye. a vaseszközöknek ugyanis akkor még olyan nagy volt az értéke, hogy azokhoz csak csak a népesség leggazdagabbjai, legelőkelőbbjei juthattak hozzá. bár a most feltárthoz hasonló halomsírt már találtak hazánkban, szakkörökben rendkívül nagy érdeklődés kísérte a fehérvárcsurgói ásást. az idén már bekapcsolódtak a munkába a nemzeti múzeum, a dunaujvárosi és a szombathelyi múzeum szakemberei is. a leleteket rendkívül alapos tudományos vizsgálatoknak vetik alá, hogy pontosan megállapíthassák hány halott hamvait rejtette a sírkamra, s tisztázzák a halomsírban talált leletek korát. a környéken egyébként még nyolc hasonló halom van, de sajnos már valamennyit megbolygatták a régebbi korokban.
/mti/

dáv/er kz sn
00.16 190883 1898

-.-

sb0012 4 160 mtib1012

tv-sorozat széchenyi életéről

1983. augusztus 19. - széchenyi istván életének fontosabb epizódjait megelevenítő sorozat forgatását kezdték meg a magyar televízió munkatársai.

a televízió felkérésére nemeskürty istván írt kötetet kitevő forgatókönyvet, amely széchenyi életének bemutatásán túl felöleli a magyar történelem egyik legszebb, legizgalmasabb korát, az 1815-től 1860-ig terjedő éveket. az író a fordulatos cselekmény útján megismerteti az államférfi mindmáig ható munkásságával, politikai, közirói tevékenységével is. a hatszor 1 órára tervezett film reálisan kívánja bemutatni a közvélemény előtt is ismert széchenyi-kossuth konfliktust, a két eltérően gondolkodó államférfi kapcsolatát. a film jelentős hangsúllyal foglalkozik széchenyi és batthyány lajos viszonyával, melyről eddig kevés közismert művészi alkotás szólt.

a tv-stáb a felvételek megkezdése előtt számos eredeti helyszínt keresett fel, amelyek többsége azonban ma már nem alkalmas a száz évvel ezelőtti lejátszódott események rekonstruálására. a következő hónapokban várhatóan több mint száz helyszínen, egyebek között nagyecenen, keszthelyen, fertődön, tatán és festői környezetű csehszlovákiai kastélyokban forgatják a film egyes epizódjait.

horváth ádám rendező a címszerep megformálásával tordy gézát bizta meg, akit a tavaszig tartó forgatás idejére mentesítettek színházi kötelezettségei alól. kossuth szerepét lukács sándor, batthyányt koltay jános, wesselényit ujlaki dénes, metternichet sinkovits imre alakítja. /mti/

kj/sa ag sn
00.17 190883 1549

-.-

sb0013 4 150 mtib1013

számítógépes napközi tábor

1983. augusztus 19. - kéthetes számítógépes napközi tábort szerveztek az elektronikus mérőkészülékek gyárának kiszesei az ott dolgozók gyermekeinek. a tábor résztvevői ez idő alatt megismerkedtek az egyszerűbb személyi számítógép működésével, s elsajátították azt a módszert is, amellyel különféle számítógépes programokat készíthetnek. a számítógépeket a vállalat kölcsönözte - szabadságolás miatt azok amúgy is kihasználatlanul álltak -, a használatukhoz szükséges alapvető ismeretekre pedig a vállalat fiatal mérnökei tanították meg a gyerekeket. a két hét alatt különféle matematikai oktatási programokat készítettek, rajzoltatták a számítógépet és olyan játékokra is, megtanították, mint például a szópóker. a gyerekek így játékos formában betekínthettek a jövő technikájába, s a pályaválasztás előtt állók megismerkedhettek egy gyorsan fejlődő szakmával. /mti/

be/mi/er sl sn
00.17 190883 0932

-.-

sb0014 4 150 mtib1014

szedik az almát szabolcs-szatmár megyében

1983. augusztus 19. - az átlagosnál csaknem egy héttel korábban megkezdték az alma szedését szabolcs-szatmár megyében. a vidék mezőgazdasági üzemének ez a leghosszabb ideig tartó és legnehezebb őszi munkája. az idén is körülbelül 11 millió munkaóra szükséges ahhoz, hogy a termés biztonságba kerüljön. a szedők, a csomagolók, a közúti és a vasúti szállítók gondosan egyeztetett ütemterv szerint dolgoznak.

Láda a közeli napokban tartott szemlék tanúsága szerint elegendő van; együttesen mintegy 17 és félmillióval rendelkeznek az üzemek. elegendő a munkáskéz is. diákok segítségét a múlt évinél kisebb arányban veszik igénybe, de mégis mintegy 55 ezer főiskolás, egyetemista és középiskolás dolgozik majd az almáskertekben.

a megye 28 ezer hektár almásának terméséből a hűtőházak és tárolók 137 ezer tonnát fogadnak. a mátészalkán, a vaján, és a nyírgelsén működő feldolgozó üzembe a más célra alkalmatlan almából - az előzetes számítások szerint - az idén mintegy 150 ezer tonnából különféle leveket és aszalványt készítenek. 15 ezer tonna almából befőtt lesz, 30 ezer tonnát pedig a szeszipar dolgoz majd föl.

a hungarofrukt tuzséri almapályaudvaráról augusztus 22-én indítják az első exportszállmányokat, s ezt követően naponta átlagosan 200-250 vagon szabolcsi almát továbbítanak külföldre. /mti/

kal/kz/gw sn
00.18 190883 1393

sb0015 4 150 mtib1015

csökken a gőzvesztés

1983. augusztus 19. - a budapesti vegyiművek két fővárosi telephelyén megkezdődött a technológiai és szociális célú fűtési rendszerek nyári nagyjavítása. a különféle berendezéseket, csővezetéseket, kazánokat, melegvíz-tárolókat ellenőrzik a gyár szakemberei, hogy a gőz sehol se szökhesse el. a karbantartásnak nemcsak az üzem biztonsága a célja, hanem ezzel csökkentik az energiavesztésüket is, ami elérheti akár a 15-20 százalékot. ez pedig nem kis tétel, hiszen gőzt használnak a vegyipari berendezések felfűtéséhez, hőtartásához, s ehhez évente átlagosan 48 millió forintért vásárolnak földgázt.

az illatos uti telephely fűtési rendszere átvezet a szomszédságába is; az állatfűtő takarmányokat előállító vállalatot is innen látják el gőzenergiával. ennél a vállalatnál korábban saját maguk fejlesztették a gyártáshoz szükséges gőzt, de ez gazdaságtalannak bizonyult számukra. a szomszédság pedig jó lehetőség volt arra, hogy ezt a mennyiséget inkább a budapesti vegyi művek itteni telephelyéről vásárolják meg. ez pedig az illatos utiaknak nem jelent különösebb gondot, hiszen mindössze az általuk fejlesztett gőzenergia 10 százalékát elegendő átadniuk ahhoz, hogy a szomszédos gyárban is működjenek a berendezések. /mti/

be/mi/sa sl sn
00.19 190883 1292

sb0016 4 170 mtib1016

gólya-baleset

1983. augusztus 19. - magasfeszültségű elektromos vezetéknek ütközött és elpusztult a csongrád megyei algyő határában egy fiókáit nevelő anyagólya. a négy árván maradt kis gólya még képtelen volt az önálló táplálkozásra. a biztos éhhaláltól a démász egyik szegedi szerelőbrigádja mentette meg őket. a megriadt fiókákat kiszedték a fészekből és átadták a madárvédő egyesület helyi csoportjának. az „elsősegélynyújtás”, - a szőlőcukros-sóoldat - és a bőséges táplálék hatására a kiéhezett kis gólyák megerősödtek, s most a fehér-tón tanulják - anyjuk helyett ornitológusi segítséggel - az önállóságot. /mti/

dob/f/er kz sn
00.19 190883 0652

-.-

sb0017 4 150 mtib1017 /közönségszolgálat/

új alkalmi levelezőlapok

1983. augusztus 19. - a magyar posta augusztus 26-án alkalmi levelezőlapot bocsát forgalomba a bánhidai erőmű és a máv villamosítás megalkotójának, verebély lászlónak emlékére.

az egy forint értékbenyomású, 1.40 eladási áru levelezőlap több színű ofszetnyomással, 100 ezer példányban az állami nyomdában készült, zsitva szabolcs grafikusművész tervei alapján.

alkalmi levelezőlapot adnak ki augusztus 29-én a budapesten megrendezendő 8. nemzetközi malakológiai kongresszus alkalmából.

az egy forint értékbenyomású, 1.40 forint eladási áru levelezőlapot több színű ofszetnyomással az állami nyomdában készítették widerkomm erwin grafikusművész tervei alapján. a bélyegképen a kongresszus emblémája látható, a bal oldali kép stilizált csigát ábrázol. mindkét levelezőlapot elsőnap bélyegzővel látják el a forgalomba bocsátás napján. /mti/

bi/mi/sa sl sn
00.20 190883 0910

-.-

sb0018 4 160 mtib1018 /közönségszolgálat/

nemzetközi pop-country koncert győrétt

1983. augusztus 19. - nemzetközi pop-country koncert színhelye lesz augusztus 21-én győrétt a petőfi sándor művelődési központ. az érdekesnek ígérkező könnyűzenei eseményen három egyesült államok-beli együttes: a g.s. band, a grandpa lou és a george sandifer vezette zenekar lép pódiumra az utóbbi tavaly a budapesti country-fesztiválon szerepelt nagy sikerrel. country-rock zenét játszanak, amelyben harmonikusan ötvözik a dzsessz és a blues elemeit. a másik két együttes pop-country zenével szórakoztatja a győri közönséget. a találkozón a hazaiakat a bojtorján együttes képviseli. a hangverseny este 7 órakor kezdődik. /mti/

mzs/ká/zsu sn
08.28 190883 0697

-.-

sb0019 4 150 mtib1019

napraforgóhéj exportra

1983. augusztus 19. - örölt napraforgóhéjat exportál ausztriába a herbária gyógynövényforgalmi közös vállalat nagykanizsai üzeme. a hónap végéig 60 tonnát szállítanak osztrák partnerüknek, s még további körülbelül havi 60 tonnára szóló megrendelésre számítanak. a napraforgóhéjat az osztrák cég takarmánykeverékek készítéséhez használja. /mti/

tas/kné/kz/zsu sn
08.31 190883 0401

/i/

-.-

bel

- 16 -

1983.08.19.

sb0020 4 150 mtib1020

a szegedi ruhagyár hetedik kisüzeme

1983. augusztus 19. - a bács-kiskun megyei tataházán megkezdte a termelést a munkaerőgondokkal küzdő szegedi ruhagyár hetedik falusi, tanyasi kisüzeme. egyelőre mintegy félszáz munkás, jórészt asszony és leány dolgozik a szegedi ruhagyárból odaszállított varrógépeken. később a létszámot és a termelést egyaránt tovább bővítik. a számítások szerint a gyár 7 kisüzeme évente együttesen több mint 100 millió forint értékű terméket állít elő. folyamatosan átveszik az anyavállalattól a különféle munkaruhák, munkaköpenyek gyártását, a szegedi gyár kapacitása pedig felszabadul a nagyobb szakmai felkészültséget igénylő és növekvő exportmegrendelések teljesítésére. /mti/

dob/kz/zsu sn
08.33 190883 0734

--

sb0021 4 160 mtib1021 /közönségszolgálat/

népművészeti vásár fertőrákoson

1983. augusztus 19. - páratlan környezetben, sziklák között, a híres fertőrákosi kőfejtő bejáratánál rendez népművészeti vásárt augusztus 20-án és 21-én a ciklámen tourist soproni irodája. az ország különböző vidékeiről érkező nép- és iparművészek állítják ki alkotásaikat. minden századik látogató ajándékosomagot kap a ciklámen tourist soproni irodájától. /mti/

cser/ká/zsu sn
08.37 190883 0427

--

bel

- 17 -

1983.08.19.

sb0022 1 130 mtib1023 /embargó 10 óráig!/
~

németh károly és umberto barulli találkozója

1983. augusztus 19. - németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára pénteken a kb székházában találkozott umberto barullival, a san marinoi kommunista párt főtitkárával, aki az mszmp vendégeként rövid pihenésen tartózkodik hazánkban.

a szívélyes, elvtársi légkörű megbeszélésen tájékoztatták egymást pártjaik tevékenységéről és feladatairól. véleményt cseréltek a nemzetközi helyzet, valamint a kommunista és munkásmozgalom fontosabb kérdéseiről, megerősítették pártjaik készségét a kétoldalú kapcsolatok továbbfejlesztésére.

a találkozón részt vett kovács lászló, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője is. /mti/

mi/mz sn

08.59 190883 0748

--

sb0023 4 150 mtib1022

számítógép-irányítású tehenészetek

1983. augusztus 19. - a jószágok legfontosabb gyarapodási, szaporodásbiológiai, termelési, állategészségügyi és takarmányozási adatait tartalmazó ugynevezett szintetizáló tábló készült minden tehénről az agárdi mezőgazdasági kombinátban. a másfélezes holstein-friz állományt jellemző adatokat számítógépbe táplálják, s ennek alapján ellenőrzik, szabályozzák a gondozási és a technológiai folyamatokat, értékelik - kor- és istállócsoportok szerint - az állatok termelését, s optimalizálják a tehenek takarmányozását. a telepek szaporodásbiológiai és állategészségügyi „eseményeinek”, a tehenek valamennyi termelési adatának rögzítésével megoldható a tejtermelés szinte teljesen pontos előrejelzése is. mivel a számítógép mindig az adott időpontban rendelkezésre álló takarmánykomponensek mennyisége és beltartalmi értéke, valamint egységára alapján állítja össze a különböző kor- és termelési csoportok részére az optimális takarmányadagokat, lényegesen javul az állatok takarmányozásának gazdaságossága. a számítógéppel irányított tehenészetek működésének kezdeti tapasztalatai

H

1983.08.19.

kimagaslóak: a tehének éves tejhozama meghaladta a 7.000 kilót. külön istállót lehetne már berendezni a kombinát rekorder teheneinek: husznál több jószág tízezer kilogrammnál több tejet ad egy-egy laktációban, néhány pedig valóságos tejgyárként működik: 12 ezer kilogrammál is több tejet fejnek tőle egy év alatt. /mti/

dáv/kz/zsu sn
08.59 190883 1467

--

sb0024 1 130 mtib1024

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0006 mtib1006 sz. /az alkotmány napja / hirünk 1. részében a „kiváló népművelők, névsorában haasz etelka funkciója helyesen:

a xxii. kerületi tanács vb ...

seregi istván funkciója helyesen:

a szakszervezetek szabócs-szatmár megyei tanácsa központi

könyvtárának igazgatója

/mti/

mz sn
09.07 190883 0440

H

--

1983.08.19.

sb0025 4 150 mtib1025

a gyárakba szállított napraforgót azonnal fizetik - az idén már augusztusban indul a feldolgozó szezon

1983. augusztus 19. - a növényolajipari vállalatok - a termelési rendszerekkel és termelő partnereikkel közösen - augusztus 10 -én napraforgó-termésbecslést tartottak. igyekeztek kideríteni, mekkora kiesést okozhat az aszály, és egyúttal meghatározták az idén legalább két héttel korábban kezdődő betakarítási időny pontos menetrendjét. a tapasztalatok szerint a szokatlan forróság miatt területenként eltérő, ám sokfelé - mindenekelőtt a duna-tisza közén és a tiszán júli területeken - nagy termés kiesések mutatkoznak. lényegesen jobb a helyzet a dunántúlon, ahol a jobb vízgazdálkodású talajokon közepes termésre számíthatnak. a kép nagyfokú különbségeket mutat, és pedig nem csupán a megyék, hanem a gazdaságok, sőt még a táblák között is.

a növényolajipari és mosószergyártó vállalat üzemei szeptemberben az előző év azonos időszakához képest kétszeres mennyiségű magot akarnak átvenni a termelőktől. a beszállított tételeket azonnal, késedelem nélkül kifizetik a termelőknek, akik ebben az aszályos évben szeretnék minél előbb átvenni anyagi járandóságukat. az ipar saját hatáskörében területi átcsoportosításokat hajt végre; azt tervezik, hogy a kevesebbet termő területeken működő gyárakba - egyebek között például a martfői üzembe - 120 ezer tonna alapanyagot továbbítanak a dunántúlról, lehetővé téve a termelő kapacitás teljes kihasználását. H

az ipar az idén nagyobb műszaki fejlesztést nem hajtott végre. bár szinte valamennyi üzemben sor került kisebb korszerűsítésre, ezek a termelés lényeges fokozását csak egy helyen teszik lehetővé: a martfői üzemben az eredetileg ezen vagonos napi teljesítményt - a munka jobb szervezésével, a technológiai sorok határfokának javításával - hozzávetőleg husz-harminc százalékkal fokozták. ez a teljesítmény növelés - lévén, hogy az ország legnagyobb gyáráról van szó - önmagában is igen jelentős, a győri vagy a rákospalotai üzem ,alap, -teljesítményét teszi ki.

az üzemek augusztus 25 -én befejezik a repce feldolgozását, utána a napraforgó préselésére állnak át. még ebben a hónapban számítások szerint hatvanezer tonna napraforgót takarítanak be a gazdaságok, ebből 20-30 ezer tonna be is jön a gyárakba. szeptember elején már hozzáláthatnak az új termésből nyert étolaj palackozásához. /mti/

jf/zsu sn
09.08 190883 2396

H

--

bel

- 20 -

1983.08.19.

sb0026 4 130 mtib1026

aczel györgy - paul laurent

1983. augusztus 19. - aczel györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára találkozott paul laurent-vel, a francia kommunista párt politikai bizottságának tagjával, a központi bizottság titkárával, aki az mszmp kb meghívására pihenés céljából tartózkodik hazánkban.

a szivélyes, elvtársi légkörű megbeszélésen tájékoztatták egymást pártjaik tevékenységéről, véleményét cseréltek a nemzetközi helyzet, a kommunista és munkásmozgalom időszerű kérdéseiről és a két párt közötti együttműködésről. /mti/

mi/mz sn

10.28 190883 0589

--

sb0027 4 130 mtib1027 /közönségszolgálat/

Lottó nyerőszámok

1983. augusztus 19. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a boglártelelén megtartott 33. heti Lottósorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki: 29, 41, 68, 78, 82. /mti/

pá/mz sn

10.30 190883 0234

H

--

bel

- 21 -

1983.08.19.

sb0028 4 160 mtib1029 /felhasználható: 15 órától!/
agrárifjúsági napok

1983. augusztus 19. - pénteken szarvason megkezdődött a békés megyei agrárifjúsági napok rendezvénysorozata. a háromnapos találkozón háromszáz fiatal vesz részt, téesszekben, az élelmiszeriparban, a vízügyi vállalatoknál és az áfészeknél dolgozó fiatal szakmunkások, értelmiségiek, valamint a mezőgazdasági pályára készülő diákok. a találkozó első napján a szarvasi főiskolán előadásokat hallgattak békés mezőgazdaságának feladatairól és a kisz-szervezetek termelést segítő lehetőségeiről. szombaton szakmai tanácskozáson számolnak be a fiatalok munkájuk eredményeiről, gondjairól. mezőgazdasági gépbemutató, agrárfilmszemle, vetélkedők, üzemlátogatások, aratóbál és sportrendezvények egészítik ki a harmadik békés megyei agrárifjúsági találkozó műsorát. /mti/

sam/ke/ká/mz sn

10.59 190883 0815

--

sb0029 4 160 mtib1030

győri honismereti pályázat

1983. augusztus 19. - pénteken átadták a szülőföldünk elnevezésű honismereti-néprajzi pályázat díjait győrött, a városi tanácson. a pályázatra a korábbi éveknél jóval több, szám szerint 150 pályamű érkezett. általános és középiskolás, valamint felnőtt egyéni pályázók, illetve közösségek, szakkörök egyaránt készítettek dolgozatokat a hazafias néprajzi megyei bizottságának felhívására. a zsűri a pályamunkákat korosztályonként külön értékelte és jutalmazta. a kiemelt első díjat - pénzjutalmat és kovács margit kerámiáját - czingiber andrás soproni pályázó nyerte. dolgozatában egy sopron megyei parasztcsalád életét mutatja be a jobbágyfelszabadítástól a tsz megalakulásáig.

a pályázatra helytörténeti és néprajzi témájú fotók, illetve amatőrfilmek is készültek. /mti/

mzs/ká/mz sn

11.04 190883 0835

H

--

sb0030 4 160 mtib1031

gyermeknéptánc tábor váralján

1983. augusztus 19. - gyermeknéptánc tábor nyílt pénteken a tolna megyei váralján. csaknem száz iskolásgyermek gyakorolja egy héttig a tolna megyei néptáncokat: a verbunkot, a csárdást, az ugróst, a friss csárdást. az oktatók a tolna megyei amatőr néptánc-mozgalom szakbizottságának tagjai. a táncon kívül népi gyermekjátékokat és népdalokat is tanulnak a táborozók. /mti/

gem/ká/mz sn

11.07 190883 0433

--

sb0031 4 130 mtib1032

textiles fiatalok találkozója

1983. augusztus 19. - pénteken a boglárlellei aranyhíd kempingben megkezdődött a textiles fiatalok - sorrendben immár 18. - országos találkozója. a textilipari dolgozók szakszervezetének rendezésében zajló háromnapos táborozást a hagyományoknak megfelelően összekapcsolják alkotmányunk napjának megünneplésével. a találkozón 260 textiles fiatal, köztük husz - hazánk textilüzemeiben tanuló - kubai fiatal vesz részt. a gazdag, változatos program keretében előadásokat hallgatnak szakmai, továbbá időszerű bel- és külpolitikai kérdésekről. bőven jut majd idő szórakozásra is. /mti/

káp/hné/ká/mz sn

11.12 190883 0646

H

--

sb0032 4 160 mtib1034 /felhasználható 17 órától!/
kisfaludy - megemlékezés

1983. augusztus 19. - pénteken a győr-sopron megyei tét községben megemlékeztek a falu szülöttjéről, kisfaludy károlyról. a községi kisz-bizottság, a kisfaludy kör képviselői megkoszorúzták az író szobrát a községi tanács előtti téren.

az utókor ápolja a 19. század elején alkotó drámaíró emlékét. irodalmi munkássága dokumentumaiból évekkel ezelőtt emlékszobát rendeztek be, s a gyűjteményt a lelkes irodalompartolók időről időre újabb szerzeményekkel gyarapítják. így jött létre az író szülőfalujában az ország legteljesebb kisfaludy-gyűjteménye a kisfaludy kör gondozásában. a pénteki megemlékezésen a községi kisz-esek irodalmi műsort adtak kisfaludy költeményeiből. /mti/

mzs/ká/zsu sn
11.28 190883 0737

--

sb0033 4 130 mtib1035

ősi diákvárosok találkozója

1983. augusztus 19. - a debreceni városi kisz-bizottság, a kisz központi bizottsága, a művelődési minisztérium és az állami ifjúsági bizottság hajdu-bihar megye székhelyén rendezte meg első alkalommal az „ősi diákvárosok találkozóját”, szeptember 9-11-én.

a rendezvény célja, hogy sárospatak, pápa, esztergom, pécs, sopron, kecskemét és debrecen, a nagy hagyományokkal rendelkező, régi diákvárosok mai tanulói számára - és segítségükkel - felelevenítsék és bemutassák a városokban, ezek iskoláiban átöröklődő, formálódó diákhagyományokat, szokásokat.

debrecenben a hét várost képviselő diákcsoportok otthonuk diákmultját bemutató műsorsorokat adnak elő. a rendezvény ideje alatt az összegyűjtött tárgyi emlékekből és dokumentumokból kiállítást rendez a kisz debreceni városi bizottsága. ezzel párhuzamosan elméleti tanácskozást szerveznek olyan szakemberek részvételével, akik diákhagyományok, diákszokások felkutatásával, összegyűjtésével foglalkoznak.

az elméleti tanácskozás sikeres megrendezése érdekében a debreceni kisz-bizottság felhívást tett közzé, amelyben kéri azok jelentkezését, akik a tanácskozás munkájában részt tudnának venni, illetve tárgyi emlékekkel tudnák gazdagítani a kiállítás anyagát.

H

bel

- 24 -

1983.08.19.

jelentkezni lehet - augusztus 25-ig⁽⁻⁾ a találkozón résztvevő városok kisz-bizottságán. /mti/

i/km/pá/ag/mz sn

11.32 190883 1391

--

sb0034 4 130 mtib1036

koszoruzási ünnepség /mód aladár/

1983. augusztus 19. - mód aladár történész, a kommunista és munkásmozgalom kiemelkedő személyisége születésének 75. évfordulója alkalmából koszoruzási ünnepséget rendeztek pénteken a mező imre uti temetőben levő sírjánál.

az mszmp központi bizottsága nevében pál Lénárd akadémikus, az mta főtitkára és révész ferenc, a fővárosi szabó ervin könyvtár nyugalmazott főigazgatója, a művelődési minisztérium képviselőjében köpeczi béla miniszter és herczeg ferenc, a minisztérium pártbizottságának titkára, a társadalmi szemle szerkesztőbizottsága és szerkesztősége részéről győri imre, az országos közművelődési tanács elnöke és láng györgy, a szerkesztőség alosztályvezetője, a hazafias népfront országos tanácsa nevében molnár béla, a hmf ot titkára és csató lászló, a hmf budapesti bizottságának alelnöke, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége képviselőjében tariska istván alelnök és nagy gábor, az elnökség tagja, a tudományos ismeretterjesztő társulat részéről kurucz imre főtitkár és orbán sándor, az országos elnökség tagja, az eötvös loránd tudományegyetem részéről szabó kálmán rektorhelyettes és szakács kálmán tanszékvezető egyetemi tanár koszoruzott.

a kegyelet és a megemlékezés virágait elhelyezték mód aladár családjának tagjai, a róla elnevezett általános iskola tanulói, volt munkatársai, tanítványai és tisztelői is. /mti/

t cs/mi/ag/mz sn

11.36 190883 1424

H

--

bel

- 25 -

1983.08.19.

sb0035 4 160 mtib1037 /felhasználható 16 órától!/
népi kovácsműhely

1983. augusztus 19. - kovácsműhelyt avattak pénteken velemben, a népművészeti műhelyrendszer új épületeként. a 65 négyzetméteres kovácsműhelyben idős falusi kovácsok fogják majd mesterségük titkaira megtanítani az^{az} iránt érdeklődőket.

a vas megyei művelődési és ifjúsági központ népművészeti stúdiója 1979-ben kezdett hozzá a velemi műhelyrendszer kiépítéséhez. azóta elkészült a faragóház, a játszótér és a szárító-raktár. a kovácsműhelyt, a tájegységre jellemző favázás, paticsfalas, azaz vályoggal tapasztott vesszőfonatu épületet a stúdió tagjai a hétvégeken alakították.

a műhelyrendszer a jövőben tovább épül: 1986-ig fazekas- és textílesműhely, fűrészmalom és fogadó kerül a festői szépségű tizhektáros velemi rétre. /mti/

kre/mné/ká/zsu sn
11.37 190883 0793

--

sb0036 4 160 mtib1039

hegyháti napok

1983. augusztus 19. - hegyháti napok kezdődtek pénteken vasváron. a rendezvénysorozat nyitányaként szakemberek tanácskoztak a hegyhát fejlesztéséről, majd ünnepi tanácsulást tartottak, amelyen megemlékeztek alkotmányunk évfordulójáról, s kitüntették a társadalmi munka legjobbait. ezen a napon nyílt meg vasváron marosits istván szobrászművésznek, a település szülőltének kiállítása. a tárlaton a művész kisplasztikákat, portrékat, szoborterveket és éremsorozatot mutat be. az áruházban divatbemutatót és vásárt rendeztek. az esti táncház műsorában közreműködtek a szentpéterfai nemzetiségi táncgyűttes tagjai. /mti/

Lér/mné/ká/zsu sn
11.40 190883 0668

H

--

sb0037 4 130 mtib1040

elhunyt kámán géza

1983. augusztus 19. - kámán géza, a „szocialista hazáért érdemrend„ kitüntetettje, aki 1930. óta volt a párt tagja, 81 éves korában elhunyt.

hamvasztás utáni bucsuztatása 1983. augusztus 22-én, hétfőn 15.00 órakor lesz a Lőrinci új-temetőben.

az mszmp xviii. kerületi bizottsága
vas-, fém- és villamosenergiát dolgozók szakszervezete
ipar

/mti/

ag/mz sn

11.59 190883 0435

--

sb0038 4 130 mtib1042

koszoruzás ratkó anna születésének 80. évfordulóján

1983. augusztus 19. - ratkó anna textilmunkás, a magyar munkásmozgalom jeles személyisége, volt egészségügyi miniszter születésének 80. évfordulója alkalmából koszoruzási ünnepséget rendeztek pénteken a munkásmozgalmi panteonban.

az mszmp központi bizottsága nevében dr. hollán zsuzsa, az országos haematológiai és vértranszfúziós intézet főigazgató-helyettese és veres józsef nyugalmazott miniszter, a kb tagjai, a szakszervezetek országos tanácsa képviselőiben kiss károly és ligeti lászló alelnökök, az egészségügyi minisztérium részéről dr. juszt lajos miniszterhelyettes és dévai zsuzsanna, a minisztérium pártbizottságának szervezőtitkára, a textilipari dolgozók szakszervezete nevében apró józsef és martos istvánné főtitkár, a magyar nők országos tanácsa képviselőiben mester erzsébet, az országos tanács elnökségének tagja és kelemen zoltánné osztályvezető koszoruzott.

Elnök

elhelyezték a megemlékezés virágait ratkó anna családjának tagjai, volt munkatársai is. /mti/

t cs/-ár/mz sn

12.36 190883 1071

H

--

sb0039 1 130 mtib1043

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0007 mtib1007 sz. /az alkotmány napja /2./ hirünkben a „szabó ervin emlékérmesek„ névsorában marót miklós funkciója helyesen:

az ötvös Lóránd tudományegyetem központi könyvtárának
főigazgatóhelyettese

/mti/

mz pr
13.04 190883 0341

--

sb0040 1 160 mtib1046

huszan kapták meg a kiváló népművelő címet - ünnepség a parlamentben

1983. augusztus 19. - a közművelődés terén végzett eredményes munkájuk elismeréseként huszan kapták meg idén a kiváló népművelő, s heten a népművészet mestere címet. négy közművelődési szakember tevékenységét móra ferenc emlékéremmel, s nyolcét szabó ervin emlékéremmel jutalmazták. a kitüntetések pénteken délelőtt a parlamentben, az alkotmány napja alkalmából rendezett ünnepségen nyújtotta át köpeczi béla művelődési miniszter. az eseményen jelen volt aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára. ugyanezen alkalommal a kommunista ifjusági szövetség a népművészet ifjú mestere címet adományozta három népzenei együttesnek, valamint 15 fiatal népművésznek.

immár hagyománnyá vált, hogy az alkotmány ünnepén a kulturális alkotómunkában kiemelkedő teljesítményt nyújtóknak elismerésünket fejezzük ki. amikor ezen a napon alkotmányunk megszületésére emlékezünk, egy másik történelmi évfordulót is felidézünk, istván király államalapítását, egy új kultúra megteremtését - emlékeztetett ünnepi beszédében köpeczi béla. a szocializmus építőinek is egy új társadalmi rendet kell megteremtíteniük, egy olyan fejlett társadalmat, amely a nép felemelkedését szolgálja.

- olyan kultúra erősítése, terjesztése a célunk, amely megfelel a xx. század követelményeinek, és az alapjai azokban a hagyományokban gyökereznek, melyekre joggal lehetünk büszkék -

Er

mondotta a művelődési miniszter, majd elsőként azokat köszöntötte, akiknek jelentős szerepük van népi hagyománykincsünk megőrzésében, ápolásában. a népművészek munkáját méltatva hangsúlyozta: alapvető érdekünk, hogy minden, ami a magyar nép művészetében él, ne csak dísz legyen, hanem szervesen épüljön a mindennapok kulturájába. sürgető igény az is - hangoztatta - hogy a közművelődés általános kérdéseivel napjainkban többen foglalkozzunk. választ kell adnunk azokra a kérdésekre, hogy a megváltozott életmód, életritmus milyen új módszereket, megoldásokat követel az eredményesebb oktatás, nevelés érdekében. fontos feladat a szórakoztató kultúra olyan művelése is, amely izlésformáló, összhangban társadalmunk eszményeivel - húzta alá köpeczi béla, majd köszöntötte a kultúra jeles alkotóit és terjesztőit, s mindannyiuknak töretlen alkotókedvet, pedagógiai elhivatottságot kívánt. /ezzel mai mtib1006, 1007, 1008. sz. híreink - a kitüntetettek névsora - embargóját f e l o l d j u k ./ /mti/

na/tr/ag/zsu pr
14.16 190883 2493

..

sb0041 4 150 mtib1047

véget ért a nyári vásár /1. rész/

1983. augusztus 19. - pénteken véget ért a ruházati kiskereskedelmi vállalatok két hetes nyári vására. a szezonvégi kiárusítás során 30-40 százalékos engedménnyel kínálták termékeiket, amelyek a vállalatok tájékoztatása szerint a tavalyinál általában kelendőbbek voltak. a forgalom növekedése valószínűleg a tartósan meleg időnek is köszönhető, ami kellemes, hosszú meleg ősszel biztat. az áruházakban a kedvezményes áron kínált cikkekből a készletek javarésze elfogyott, a megüresedett raktári polcokra most már az őszi szezonra kínált árucikkek kerülnek.

a centrum 35 áruházában a nyári vásár ideje alatt a tavalyinál 20 százalékkal több, összesen 150 millió forint értékű engedményes áru talált gazdára. a szezonvégi kiárusításba bevont cikkekből jóformán teljes egészében elfogyott a készletük. az eladóterek polcait folyamatosan töltötték fel raktáraikból, így a vásár ideje alatt széles választékát kínálták a könnyű nyári ruházati cikkeknek és lábbeliknek. a legtöbben a női és bakfis nyári ruhákat, ezek közül is a kánikula és karton ruhákat keresték. a nyári szoknyákból és bluzokból sem maradt számottevő mennyiség a raktáron. javarészt elfogytak a férfiak számára kínált öltönyök, pantallók és zakók is. az idén élénk volt az érdeklődés a gyermekruházati cikkek iránt is. a vásáron legnagyobb sikere a kedvezményes áron kínált férfi és női

Er

Lábbeliknek, szandálok, szabadidőcipőknek volt. a méterárak és lakástextiliák közül a legtöbben a függönyöket, ágyneműgarnitúrákat és pamutanyagokat vásárolták. a centrum áruházában a vásár utolsó napjaiban már megjelentek az őszi jellegű ruhák és cipők is, s hétfőtől pedig már ezek széles választékát kínálják. a skála budapesti áruháza is a tavalyinál nagyobb forgalmat bonyolított le, a vásár két hete alatt a múlt évinél 25 százalékkal több, engedményes áron összesen 15 millió forint értékű árut adtak el. itt is kifogyott a készlet a nyári konfekciótermékekből, cipőkből, s különösen nagy érdeklődés volt a különféle függönyök és sötétítőkből iránt. a vásár ideje alatt más skála áruházai közül, ahol az érdeklődést meghaladó készletek voltak, az árukat átcsoportosították oda, ahol a keresletet már nem tudták kielégíteni. a skálába is folyamatosan érkeznek az őszi szezon cikkek. /folyt. köv./

be/mi/mz

14.17 190883 2323

..

sb0042 4 160 mtib1048

studió,83 - fiatal művészek kiállítása

1983. augusztus 19. - studió,83 címmel jubileumi kiállítás nyílt pénteken az Ernst Múzeumban. most negyedszázados a fiatal művészek studiója, s az ünnepi tárlat ismét a Nagymező utcai kiállítóteremben, a studió évenkénti kiállításainak hagyományos színterén kapott helyet.

a bemutatót a rendezők két részre bontották. a fiatal művészek studiójának alkotói közül összesen 129-en mutatkoznak be, közülük az első csoport a most megnyílt és szeptember 11-ig nyitva tartó kiállításon. szeptember 23. és október 16. között újabb alkotók műveinek tárlatával folytatódik a studió,83. a pénteken megnyílt tárlaton - mint az elmúlt években - a kiállított alkotások változatos, színes összképet nyújtanak, a mai képzőművészet keresztmetszetét adva.

a fiatal művészek közül sokakat foglalkoztat a tér berendezésének művészi lehetőségei. a második csoportban bemutatkozó művek között például új műfajként jelentkezik majd a video és az

Er

ugynevezett akció, amelynek lényege, hogy a képzőművészeti alkotás a helyszínen elevenedik meg.

a kiállítást makovecz imre, ybl-dijas építész nyitotta meg.
/mti/

t/km/mi/ag/zsu pr
14.22 190883 1177

--

sb0043 4 150 mtib1049

véget ért a nyári vásár /2. rész/

a szivárvány áruházak és boltok látogatottsága lényegében a tavalyihoz volt hasonló; összesen mintegy 25 millió forint értékű engedményes áru kelt el. slágercikkük a kedvezményes áron kínált sátor volt, amiből már a vásár utolsó napjaira nem maradt, annak ellenére, hogy a vásár ideje alatt újabb jelentős tételt szereztek be belőle. ugyancsak kifogyott a készletük cipőkből, férfi ingekből. a vásárban kínált lakástextiliák is elkeltek, méteráruból viszont jócskán maradt. a röltex üzleteit a tavalyinál valamivel többen keresték fel, forgalmuk csaknem 3 százalékkal nőtt és engedményes áron összesen 24 millió forint értékű árut vásároltak boltjaikban. nyári készletük szinte teljes egészében elfogyott. a polcokat ismét feltöltik a különféle lakástextiliákból, s hétfőtől folyamatosan érkeznek hozzájuk a kötött pulóverek, őszi jellegű kendők, sálak és kesztyűk. a ruházati bolt vállalatnál most 25 százalékkal több kedvezményes árut értékesítettek, mint tavaly, összesen 27 és fél millió forintért. férfi öltönyökből, ballondzsekikből a kínálatuk szinte teljes egészében elfogyott, s nagyobb részt elkeltek a női bluzok és szoknyák is. gyermeknapozókból, kis nyári ruhákból alig néhány darab maradt raktáron. leginkább látogatott üzleteik a rákóczi és a nagykoruton lévőek voltak. ahogy fogytak a raktárból a készleteik, úgy kezdték meg az őszi áruk vásárlását. most már folyamatosan érkeznek boltjaikba a férfi őszi öltönyök, női szövetruhák és gyermek pulóverek. a cipőbolt vállalatnál 22 százalékkal nőtt a forgalom a múlt évihez képest. boltjaikban a legnagyobb érdeklődés elsősorban a férfi cipők iránt volt - választékuk is ebből volt a legszélesebb. női szandáljaik gyakorlatilag elfogytak. gyermek és női őszi téli cipőkből már jelentős a készletük. férfi cipőkből még csak egy kisebb tétel

m

érkezett, mert hosszú évek tapasztalata azt mutatja, hogy a hölgyek előbb gondoskodnak melegebb lábbelikről, mint a férfiak. üzleteikben a félcipők mellett megjelentek már az átmeneti jellegű csizmák, s néhol már téli is kapható. /mti/

be/mi/sl/mz pr

14.23 190883 2106

--

sb0044 4 130 mtib1050

befejeződött a nemzetközi közgazdász nyári egyetem

1983. augusztus 19. - pénteken a magyar kereskedelmi kamara székházában ünnepélyes diplomaosztással zárult a 11. közgazdasági nyári egyetem. a minden évben nagy érdeklődéssel kísért rendezvényen, amelyre az idén 12 ország⁶⁰, főleg fiatal közgazdász érkezett - ezuttal a magyar és a világgazdaság kapcsolatrendszerének jellegzetességeit mutatták be a témakörök szaktekintélyeinek segítségével.

a tit budapesti szervezetének két hétig tartó egyetemén előadások hangzottak el egyebek között külgazdasági stratégiáinkról, magyarországnak a világgazdaság pénzügyi rendszerében elfoglalt helyzetéről, iparpolitikáinkról és a vállalati gazdálkodásról, a szocialista mezőgazdaság fejlesztési módszereiről, a marketingről és a piackutatásról, valamint a munkaerő-gazdálkodásról.

a hallgatók ellátogattak az országos tervhivatalba, a medicorba és a csepeli duna tsz-be is.

a jövő évi nyári egyetem témája a gazdasági asszimiláció, a piaci viszonyokhoz való igazodás lesz. /mti/

és/pá/ag/zsu pr
14.24 190883 1070

Er

--

sb0045 4 160 mtib1051

idénnyárás szegeden - félmillió vendég

1983. augusztus 19. - a szegedi ünnepi hetek csaknem két hónapos gazdag kulturális és szórakoztató programja a befejezéshez közeledik: augusztus 20-án és 21-én Kodály háry János című daljátékának előadásával zárulnak a szegedi szabadtéri játékok. az eseménysorozat közvetlen befejezése előtt pénteken sajtótájékoztatóval egybekötött ülést tartott a fesztivál intéző bizottsága.

mint a rendező szervek képviselői elmondották: a szabadtéri játékok 1959. évi felújítása utáni jubileumi, huszonötödik évad előadásait élénk közönség-érdeklődés mellett tartották meg. az egy előadásra jutó látogatók száma 5.270 volt. ha az időjárás a hátralevő dóm téri programokat nem zavarja, úgy 73.000 nézője lesz az idei szabadtéri játékok előadásainak.

az egyéb kulturális és sportrendezvények is látogatók tizezreit vonzották. huszonnégy kiállítást tekinthettek meg a város vendégei. a domban rendezett orgonahangversenyeknek átlagosan 1.400 látogatójuk volt, lényegesen több, mint a korábbi esztendőkből. a népművészeti programok közül kiemelkedett a nemzetközi szakszervezeti néptáncfesztivál. a tíz országot képviselő együttesek egy héten át igazi fesztivál hangulatot teremtettek a városban. a sportműsorok közül legsikeresebbnek a tisztán rendezett nemzetközi motorcsónak verseny bizonyult, amely tizezer nézőt vonzott. a szegedi ifjúsági napok zenei programját kissé zsúfoltnak ítélték meg a rendezők, ezért a jövőben arra törekednek, hogy a programok jobban kapcsolódjanak a színházművészethez, az irodalomhoz.

az intéző bizottság véleménye szerint szeged vendégei jól szórakozhattak, pihenhettek, nyaralhattak a fesztivál időszakában. erre utal az is, hogy mintegy félmillió ember fordult meg a nyári hónapokban a városban.

Horváth Mihály, a szabadtéri játékok igazgatója elmondotta, hogy már tervezik a jövő évi programot. ezek szerint új bemutatóval készül szegedre a Győri Balett és a Honvéd Művészegyüttes, amely közös produkcióban új táncjátékot mutat be Juhász Ferenc: a Szarvassá változott fiú kiáltozásai a Titkok Kapujában című költeménye alapján. színpadra viszik Kacsóh: Rákóczi című daljátékát, bemutatják Gounod: Faust című operáját és meghívják vendégszereplésre a Grúz Állami Népi Együttest. ismét műsorra tűzik az idei évadban is nagy közönségsiker aratott Erkel operát, a Hunyadi Lászlót. /mti/

tób/f/ká/mz pr

14.40 190883 2399

tr

--

sb0046 4 130 mtib1052 /közönségszolgálat/

utónyári menetrend a balatonnál

1983. augusztus 19. - a mahart balatoni hajózási üzemigazgatósága értesíti az utazóközönséget, augusztus 22-től, hétfőtől a balatonon az utónyári menetrend szerint közlekednek a hajók és a kompok. /mti/

ká/mz pr

14.41 190883 0263

--

sb0047 4 180 mtib1053 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1. rész/

1983. augusztus 19. - a meteorológiai intézet jelenti 1983. augusztus 19-én 13.00 órakor:

folytatódik a meleg, nyári idő

kontinensünk nyugati, északnyugati partvidéke fölött már több napja változékony az időjárás, az erősen szakadozott felhősáv helyzete alig változik, időnként eső, záporosó hull. a kelet európai alföldet hűvös, viszonylag száraz levegő árasztotta el, vonulását csupán szórványos, gyenge záporok jelzik. délkelet-európa fölött viszonylag kis méretű, nagy nedvességtartalmu légörvény okoz heves záporokat, zivatarokat. kontinensünk többi részén viszonylag száraz, gyengén leszálló, meleg levegő található. a hőmérséklet csúcserőke közép-európában és nyugat, délnyugat-európa nagyobb részén megközelíti, néhol meghaladja a 30 fokot.

magyarországon csütörtökön általában 6-8 órán át sütött a nap, délutántól a dunántulon néhol gyöngye zápor esett, egy-két helyen dörgés, villámlás kíséretében. a hőmérséklet csúcserőke 26, 32 fok között alakult. péntek hajnalra általában 13, 19 fok közé hűlt le a levegő. délelőtt többnyire kevés volt a felhő, csapadékot nem jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor 23, 26 fok között volt.

Budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 23,9 fok, a százéves átlagnál 3,3 fokkal magasabb volt.

✓ a balaton vízhőmérséklete 11 órakor 22 fok volt.

a balaton vízhőmérséklete 11 órakor siófoknál 22 fok volt.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 28 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1010 mbár, alig változik.

előrejelzés az ország területére szombat estig:

időnként kissé megnövekszik a felhőzet, egy-egy helyi zápor, zivatar kialakulhat. az északi, északkeleti szél napközben helyenként megélénkül. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13, 18, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 26, 31 fok között valószínű.

előrejelzés budapest területére szombat reggelig:

időnként kissé megnövekszik a felhőzet, kis valószínűséggel zápor, zivatar kialakulhat. az északkeleti, északi szél gyakran megélénkül. a hőmérséklet este 21 órakor 24, hajnalban 17 fok körül valószínű. /folyt.köv./ zsu/mz
14.56 190883 2219

--

sb0048 4 150 mtib1054 /közönségszolgálat/

vonatpótló autóbuszok

1983. augusztus 19. - pályaépítési munkák miatt augusztus 22-26-ig, pécs és godisa állomások között, a 12.45 órakor pécsről induló, valamint az augusztus 22-28-ig a városlőd-kislőd és herend állomások között, a budapest déli pályaudvarról 6.20 órakor és szombathelyről 10 és 11.15 órakor induló vonatok helyett vonatpótló autóbuszok közlekednek. az autóbuszokra a megváltott vasuti jegyek érvényesek.

augusztus 21-én 0.50-kor budapest déli pályaudvarról pécsre mentesítő vonat indul. /mti/

bi/ka/kő jf pr
14.57 190883 0547

--

sb0049 4 180 mtib1055 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2. rész/

előrejelzés a balaton térségében ma estig:

a mérséklet északi, északkeleti szél kissé megélénkül. időnként megnövekszik a felhőzet, zápor, zivatar kialakulhat. a hőmérséklet csúcserőteke 28, 29, késő este 23, 24 fok körül valószínű.

a tó vize a délutáni órákban 23 fok körül alakul.

a duna vízállása budapestnél 206 cm, a víz hőmérséklete 19,2 fok. /mti/

mz pr

14.57 190883 0473

--

sb0050 4 150 mtib1056

uj malomipari bolt budapesten

1983. augusztus 19. - pénteken malomipari szakbolt nyílt budapesten. a mártirok utja 71 alatt. az új üzletben a hagyományos kenyérfélék, péksütemények mellett rostokban gazdag diabetikus, különleges sütőipari termékeket árulnak. megközelítően 40 féle további malomipari terméket hoznak forgalomba, például különféle liszteket kínálnak házi kenyérsütéshez. emellett borsóliszt, kukoricaliszt, szója gazdagítja a választékot. várhatóan nagy kereslet lesz az emésztést elősegítő búzakorpa, valamint az erősítőszerként ismert, vitaminokban gazdag étkezési búzacsira iránt.

naponta reggel 8 órától délután 4 óráig tart nyitva. /mti/

kg/trjf/gw pr

14.58 190883 0697

--

sb0051 4 150 mtib1057

kitüntetés a tot-ban

1983. augusztus 19. - az elnöki tanács a mezőgazdasági szövetkezeti mozgalomban végzett sokéves kimagasló tevékenységéért a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki nagy Lászlót, a tot főosztályvezetőjét.

a kitüntetést Vánca Jenő mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter adta át.

a tot elnöksége nevében Eleki János főtitkár 59 termelőszövetkezeti dolgozónak adta át a kiváló termelőszövetkezeti munkáért kitüntetést. /mti/

15.00 jf/kö pr
190883 0486

--

sb0052 4 130 mtib1058

ujabb tüzek a mezőgazdaságban

1983. augusztus 19. - a meleg időjárás következtében újabb tüzkárok vannak a mezőgazdaságban. a somogy megyei böhönyén az állami gazdaság területén körbálázógép gyulladt meg. a tüzet a gazdaság dolgozói porralöltő készülékkel oltották el. az anyagi kár jelentős.

a csongrád megyei dócon a szent ferenc erdőnek egy része - 30 hektár fenyves, 5 hektár akác és 5 hektár fehér nyár - égett le. a kiterjedt tűz oltásában a nagy erővel beavatkozó tűzoltók munkáját az erdészeti dolgozók, a honvédség és a rendőrség is segítette. a különösen nagy kárral járó tűz keletkezésének okát a rendőrség és a tűzoltóság vizsgálja. /mti/

tr/kgj/jg/mz pr

15.02 190883 0692

Er

--

sb0053 4 150 mtib1059 /közönségszolgálat/

kerékpáros találkozó

1983. augusztus 19. - kerékpáros turázók országos találkozója lesz augusztus 20-21-én esztergom mellett a bubánat-völgyben. a magyar természetbarát szövetség által rendezett találkozón kerékpáros, elméleti és ügyességi versenyekre, tábor tüzre kerül majd sor. /mti/

fgy/pá/sl/mz pr

15.03 190883 0320

--

sb0054 4 130 mtib1060

balesetek

1983. augusztus 19. - pécs külterületén gergely csaba 20 éves gépkocsivezető, helyi lakos tartálygépkocsival egy kanyarban átsodródott az uttest bal oldalára és az árokba borult. utasai közül tiegelmann lászló 15 éves tanuló, pécsi lakos a helyszínen meghalt, egy utas életveszélyes, a gépkocsivezető pedig könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint gergely csaba nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

fonyód belterületén egy személygépkocsi elütötte szabó lászló 69 éves nyugdíjas, kaposvári lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a gyalogos figyelmetlenül a már féktávolságon belül lévő személygépkocsi elé lépett.

jászberény belterületén gőz ferenc 43 éves gépkocsivezető, tiszánánai lakos tehérgépkocsival elütötte baki józsef 87 éves nyugdíjas, helyi lakost, aki azután a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint gőz ferenc figyelmetlenül vezette a tehérgépkocsit. a rendőrség bevonta gépjárművezetői engedélyét.

zalaszentbalázs külterületén szalai dénes 49 éves segédmunkás, pölöskefői lakos kerékpárjával a lejtős uton figyelmetlenül közlekedett, felborult, s a helyszínen meghalt.

dunabogdány külterületén a dunában tiltott helyen fürdött és a vízbe fulladt emerik benedek 45 éves jogtanácsos, román állampolgár, nagyváradi lakos. /mti/

és/mi/kö bc pr
15.08 190883 1387

Er

--

sb0055 4 150 mtib1061 /közönségszolgálat/

agrometeorológiai tájékoztató és előrejelzés

1983. augusztus 19. - az elmúlt hét közepének meleg időjárását, amikor a hőmérséklet sokhelyütt elérte vagy meghaladta a 30 fokot, a hét végén hűvösebb idő váltotta fel. a nappali maximális hőmérséklet általában 23-27 fok között váltakozott. a hajnali minimum is jóval alatta maradt a megelőző periódusnak. a beáramló hűvös levegőt felhősödés követte, de jelentékenyebb csapadék - 5-15 milliméter közötti - csak néhány helyen hullott. a csapadék záporos volt, amelyet az esetek többségében zivatar kísért. a hét elején a talajnedvességnek a szántóföldi vízkapacitás százalékában kifejezett értéke a dunántúlon 30-40 százalék, az alföldi területeken 25-35 százalék között volt.

a hét végére ismételten nagyon meleg, száraz, napsütéses időre számíthatunk. a legmagasabb hőmérséklet többhelyütt eléri vagy néhol meg is haladja a 30 fokot. lehülés csak a jövő hét első felében várható, a nappali felmelegedés ekkor kissé csökken és a felhősödés során kisebb zápor is várható. /mti/
fgy/pá/kö sl pr
15.10 190883 1059

--

sb0056 4 160 mtib1062

kiállítás, szoboravatás szobon

1983. augusztus 19. - szobon pénteken felavatták mészáros dezső munkácsy-díjas szobrászművész alkotását. a sziléziai márványból faragott figurális kompozíciót a józsef attila művelődési központ könyvtárának olvasótermében abból az alkalomból állították fel, hogy a község könyvtárát 30 évvel ezelőtt alapították.

ugyancsak pénteken - a szobi napok egyik rendezvényeként - csikszentmihályi róbert és szabó imre szobrász alkotásaiból nyitottak közös tárlatot a borszöny muzeumban. a szentendrén élő csikszentmihályi róbert több kisebb szobrárt és kisplasztikáját, míg a fiatal szabó imre „emlékállító”, érmeit, neves emberekről mintázott portréit, mellszobrait, valamint figurális nőalakjait láthatja a közönség.

a tárlat szeptember 30-ig tart nyitva. /mti/
gál/fe/kö ká pr
15.15 190883 0837

Munkácsy-díjas szobrász

Er

--

sb0057 4 130 mtib1063 /felhasználható: 18 órától!/
nagygyűlés és szoboravatás szekszárdon /kornidesz mihály/

1983. augusztus 19. - szoboravatással egybekötött nagygyűlésen emlékeztek meg az alkotmány ünnepéről pénteken szekszárdon. a város közepén magasodó bartina-hegyen megtartott nagygyűlésen kornidesz mihály, az mszmp központi bizottságának tagja, a magyar televízió elnöke mondott ünnepi beszédet. ezt követően a hegy tetején helyezték el kiss istván kossuth-díjas szobrászművész krómacélból készített husz méter magas plasztikáját, amelyet szekszárd jelképei, hatalmas szőlőfürtök és buzakalászkok díszítenek. a nagyszabású kompozíciót, amelynek betontalpazata kilátóul szolgál, a város lakossága nevében kovács jános tanácselnök vette át. a szoboravatást követően az ünnepi nagygyűlés résztvevői előtt népi táncosok léptek fel, majd „hegyibált”, rendeztek. /mti/

gem/kjné/st/mz pr

15.16 190883 0856

--

sb0058 4 130 mtib1064

sirkőavatás

1983. augusztus 19. - dr. móna gyula egyetemi tanárnak, az mszmp kb politikai főiskola volt rektorhelyettesének sirkőavatása augusztus 26-án 14.00 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

k/kö bc pr
15.16 190883 0223

Er

--

sb0059 4 150 mtib1065 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1983. augusztus 19.
trabant limousin hycomat
trabant hycomat combi
trabant limousin

trabant combi

wartburg limousin

wartburg de lux

wartburg de lux tolótetős
wartburg limousin tolótetős
wartburg tourist

skoda 105 s

skoda 120 l

skoda 120 gls
lada 1200

lada 1300 s

lada 1500

lada combi

moszkvics
polski fiat 126 p

polski fiat 1500
dacia

zasztava

f/sn/f/sl/gw pr
15.19 190883 2508

| | |
|----------|------------|
| budapest | 995 |
| budapest | 71 |
| budapest | 17735 |
| debrecen | 12945 |
| győr | 17229 |
| budapest | 7291 |
| győr | 3580 |
| budapest | 9703 |
| győr | 5684 |
| budapest | 12835 |
| győr | 7519 |
| budapest | 2948 |
| budapest | - |
| budapest | 4832 |
| budapest | 1710 |
| győr | 6991 |
| budapest | 5352 |
| debrecen | 5832 |
| győr | 13796 |
| budapest | 8568 |
| debrecen | 9854 |
| győr | 304 |
| budapest | 23581 |
| budapest | 15633 |
| debrecen | 8419 |
| győr | 9939 |
| budapest | 6822 |
| debrecen | 2535 |
| győr | 8770 |
| budapest | 6077 |
| debrecen | 2674 |
| győr | 4664 |
| budapest | 2686 |
| debrecen | 12143 |
| budapest | 16587 |
| budapest | 4926 |
| győr | 3532 |
| - | 15590 |
| budapest | 7101 |
| debrecen | 2803 /mti/ |
| budapest | |

sb0060 4 150 mtib1066 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1983. augusztus 19. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása vasárnap reggelig:

ausztria:

nappali felhőképződés várható, helyenként egy-egy zápor kialakulhat. a hőmérséklet szombaton kora délután 26, 31, vasárnap hajnalban 13, 18 fok között alakul.

csehszlovákia:

tulnyomóan derült idő várható, csapadék nem lesz. a hőmérséklet szombaton kora délután 25, 30, vasárnap hajnalban 12, 17 fok között alakul.

szovjetunió:

kevés nappali gomolyfelhőképződés, egy-egy zápor lehet. a hőmérséklet szombaton kora délután 25, 30, vasárnap hajnalban 13, 18 fok között alakul.

románia:

időnként megnövekszik a felhőzet, egy-egy zápor lehet. a hőmérséklet szombaton kora délután 26, 31, vasárnap hajnalban 13, 18 fok között alakul.

jugoszlávia:

nappali gomolyfelhőképződésből néhány helyen zápor kialakulhat. a hőmérséklet szombaton kora délután 26, 31, vasárnap hajnalban 14, 18 fok között alakul. /mti/

fgy/kö sl pr
15.36 190883 1101

M

--

sb0061 4 150 mtib1067 /közönségszolgálat/

európai nagyvárosok hőmérséklete

1983. augusztus 19. - az európai nagyvárosok szombatára várható maximális hőmérséklete:

| | |
|------------|---------------|
| párizs: | 28 fok, |
| london: | 27 fok, |
| oszló: | 20 fok, |
| stockholm: | 22 fok, |
| helsinki: | 19 fok, |
| berlin: | 28 fok, |
| varsó: | 25 fok, |
| leningrád: | 19 fok, |
| moszkva: | 21 fok, |
| kijev: | 24 fok, |
| prága: | 28 fok, |
| bécs: | 29 fok, |
| róma: | 29 fok, |
| madrid: | 29 fok, |
| belgrád: | 30 fok, |
| bukarest: | 28 fok, |
| szófia: | 28 fok, |
| athén: | 29 fok. /mti/ |

fgy/sl/gw pr

15.37 190883 0752

M

--

sb0062 4 160 mtib1069

bolgár képzőművészeti kiállítás

1983. augusztus 19. - bolgár csatajelenetek a képzőművészetben címmel kiállítás nyílt pénteken a hadtörténeti muzeumban.

a tárlat anyaga a szófiai hadtörténeti muzeumból érkezett; a 90 olajfestmény, grafika és bronzszobor a bolgár nép történetét, a függetlenségért folytatott harcait és a néphadsereg életét mutatja be. a bolgár képzőművészetben a katonai ábrázolások a középkorban jelentek meg: csatajelenetek művészi feldolgozása található templomi falfestményeken, valamint szikla-domborműveken. a középkori bolgár művészet legjelentősebb alkotásait az oszmán hódítók megsemmisítették. bulgária felszabadulása, 1878 után megújodott a képzőművészet, s benne a katonai témák megjelenítése. a kiállításon szereplő művek alkotói közül sokan maguk is részt vettek a bolgár hadsereg harcaiban.

az egy hónapig nyitva tartó hadtörténeti tárlatot ilja jordan marcsev ezredes, a bolgár néphadsereg politikai főcsoportfőnöksége kulturális osztályának vezetője nyitotta meg. /mti/

t cs/bc/gw pr
15.42 190883 1047

--

sb0063 4 130 mtib1070

nők a tudományban - befejeződött a nemzetközi konferencia veszprémben

1983. augusztus 19. - a nők szerepe a természettudományok, a technika és az orvoslás történetében a xix. és xx. században elnevezésű konferencia, amelyen 18 ország képviselői vettek részt, pénteken befejeződött veszprémben. az unesco védnökségével rendezett tanácskozáson hét szekcióban ülészttek, s 40 előadás hangzott el.

a konferencia eredményeiről turiné dr. frank zsuzsa, a mtesz tudomány- és technikatörténeti bizottságának elnöke, a magyar delegáció vezetője elmondta az mti tudósítójának, hogy ez a nemzetközi eszmecsere a maga nemében úttörő volt, hiszen ilyen fórum első ízben elemezte a nők szerepét a tudományban. ezzel valamennyi résztvevő országban elindított egy olyan tudománytörténeti elemzést, amely a nők multbeli és jelenkori tudományos munkájára irányítja a figyelmet. a konferencia tapasztalatai szerint szükség is van a megkülönböztetett figyelemre, hiszen a tudományos pályán működő nők

M

esélyei ma még mindenütt elmaradnak a férfiakétól. a jelen elemzése, hiteles értékelése csak a múlt ismeretében lehetséges, ezért a konferencia történelmi folyamatában vizsgálta a tudományos tevékenységet folytató, és általában a diplomás nők helyzetét. az elhangzottak tanúsága szerint általános jelenség, hogy ma sem könnyű a nők érvényesülése az egyetemi katedrákon és a kutatóintézetekben, de még jobban elmaradnak a diplomás nők esélyei a férfiakétól a termelésben, az üzemeknél és vállalatoknál. lehetőségeiket jelentősen befolyásolja az egyes országok szociális ellátottsága, a gyermekintézmények száma és színvonala. a nemzetközi konferencia alkalmából rendezett kerekasztal-beszélgetésen, amelyen a magyar műszaki és tudományos élet tekintélyes női képviselői válaszoltak a külföldi résztvevők kérdéseire, összességében jónak ítélték hazánkban a diplomás nők helyzetét és lehetőségeit.

a tanácskozás rendkívül sikeres volt, s elhatároztuk - mondotta befejezésül turiné dr. frank zsuzsa -, hogy 1985-ben az egyesült államok-beli berkeley-ben összehívjuk a következő, hasonló témájú nemzetközi konferenciát. /mti/
bév/nné/kö st pr
16.10 190883 2145

-.-

sb0064 4 150 mtib2002

a kistermelői állattartás eredményei és lehetőségei - emlékülés dunapatajon

1983. augusztus 19. - a korszerű állattenyésztés hazai uttörőjének, ujhelyi imrének szülőfalujában, dunapatajon tartotta pénteken ülését a hazafias népfront országos elnökségének kistenyésztő albizottsága és a magyar tudományos akadémia agrártörténelmi bizottsága. soós gábor, a magyar agrártudományi egyesület elnöke tartott előadást a kistermelői állattartás gazdaságpolitikai jelentőségéről, fenntartásának fontosságáról. elmondta, hogy a mezőgazdasági nagyüzemek szakirányításával és sokirányú támogatásával a háztáji és kisegítő gazdaságok adják a hazai állattenyésztés bruttó termelésének 42 százalékát. az utóbbi két évben nőtt a kisegítő és háztáji gazdaságok árutermelése, de még további fejlődésre van lehetőség. ehhez bővíteni kell az integrációs háttérrel, szervezett, biztonságot nyújtó felvásárlásra van szükség, olyan megoldásokra, amelyek megteremtik a nagyüzemek és a kistermelők közös érdekelttségét. gazdaságosabban nevelhető állatokkal kell ellátni a kisgazdaságokat, ahol még sok helyütt kihasználatlanok a férőhelyek. a szakcsoportok fejlesztése és a kisvállalkozások belépése is új lehetőséget kínál a továbblépéshez.

as

az ülés után leleplezték az ujhelyi imre szülőházán elhelyezett emléktáblát, majd kiállítás nyílt a helyi muzeumban a jeles pedagógus, állattenyésztő, állatorvos, szövetkezeti szervező munkásságáról. /mti/
lász/bné/kö st pr
16.38 190883 1458

-.-

sb0065 4 150 mtib2004 /közönségszolgálat/

forgalomkorlátozások /1. rész/

1983. augusztus 19. - augusztus 20. ünnepségek miatt szombaton az alábbi forgalomkorlátozások lesznek:

a 2-es villamos kb. 7.30 órától 13.30 óráig nem közlekedik.

a 9-es, 19-es villamos kb. 10.30 órától kb. 13.30 óráig a varga j. tér és a szarvas tér, illetve kelenföld, etele tér és szarvas tér között közlekedik.

a 4-es, 6-os villamos 9.30 órától 13.30 óráig a margitszigeti megállóban nem áll meg.

a 70-es, 78-as trolibuszok kb. 7.00 órától kb. 13.30 óráig nem közlekednek, helyettük trolibuszpótló autóbuszok járnak.

módosul az autóbusz közlekedés kb. 7.00 órától kb. 14.00 óráig a 60-as jelzésű autóbusz vonalán. az útirány: óbuda, máv állomás felé, - batthyány tér végállomás - bem rakpart - csalogány utca - fazekas utca - horváth utca - bem józsef utca - bem tér - árpád fejedelem utja - tovább eredeti útvonalon. \sqrt{u}

változik a 86-os autóbusz útvonala is a miklós utca felé. döbrentei térig eredeti - majd attila utca - orvos lépcsőnél át krisztina krt - moszkva tér - széna tér - mártírok utja - bem józsef tér - tovább eredeti útvonal.

a 15-ös autóbusz 7.00-11.30 óráig a mester utca felé a honvéd utca - szabadság tér - beloiannisz utca - münnich ferenc utca útvonalon közlekedik. tovább az eredeti útvonal érvényes.

a gellérthegyen tartandó tűzijáték alkalmával 18.30-tól 22.00 óráig:

a 2-es villamos nem közlekedik;

as

a 9-es és 47-es villamos a varga jenő tértől a móríc zsigmond körtérig közlekedik;

a 18-as villamos a jános kórháztól a szarvas térig, illetve albertfalvától a móríc zsigmond körtérig közlekedik.

a 19-es és a 49-es villamosok kelenföld és a móríc zsigmond körtér között közlekedik.

ugyancsak szünetel a 83-as trolibusz járata, helyette trolibuszpótló autóbusz közlekedik az orczy téri végállomás és a szabó ervin tér között.

változások lesznek az autóbusz-közlekedésben is:

(az 1-es)
a 7-es, a 7/a autóbusz és a 7-es gyorsjáratok a szabadság-híd helyett a petőfi-hídon közlekednek pest és buda között.

a 2-es autóbusz a szendrő utca és a déli pályaudvar között közlekedik.

a 4-es autóbusz a lékai jános tér - dózsa tér, illetve gyöngyösi ut - madách tér között közlekedik.

/folyt. köv./ er
16.43 190883 2257

--

sb0066 4 160 mtib2005 /közönségszolgálat/

forgalomkorlátozások /2. rész/

az 5-ös autóbusz pasaréti tér - mikó utca között közlekedik.

a 8-as autóbusz irhásárók és a mikó utca között közlekedik.

a 15-ös autóbusz vonala boráros tér felé módosul: münich ferenc utca - józsef a. utca - bajcsi-zsilinszky ut - tanács körut - muzeum körut - kálvin tér - üllői ut - kinizsi utca - ráday utca - ...

a 16-os autóbusz moszkva tér és clark ádám tér között közlekedik.

a 27-es autóbusz 21-én 7.00 óráig a móríc zsigmond körtér és a busuló juhász között közlekedik.

as

a 78-as autóbusz naphegy tér - dózsa tér - illetve baross tér madách tér között közlekedik.

a 86-os autóbusz bogdáni ut - batthyány tér között közlekedik.

a 112-es autóbusz szendrő utca - dózsa tér között közlekedik.
/mti/

fgy/er sl pr
16.43 190883 0807

--

sb0067 4 130 mtib2006

zászlófelvonás

1983. augusztus 19. - alkotmányunk ünnepének tiszteletére péntek délután az országház előtt, a kossuth lajos téren ünnepélyesen, katonai tiszteletadással felvonták a magyar népköztársaság állami zászlaját.

a parlament előtti téren - sok érdeklődő jelenlétében - kürtész jelezte a katonai előljáró érkezését, aki a csapatzászlóval felsorakozott diszszázad parancsnokának jelentése után köszöntötte a század tagjait. ezt követően - dobpergés hangjai mellett - diszörök vitték az árbócrudhoz, majd a himnusz hangjaira, a század tiszteletadása közepette vonták fel az állami zászlót. az ünnepi esemény befejezéséként a század és a zenekar vigyázmenetben vonult el a zászló előtt, ahol katonák, rendőrök és munkásörök álltak diszörséget.

zászlófelvonási ünnepséget rendeztek pénteken délután a gellérthegyen, a felszabadulási emlékműnél is: ugyancsak katonai tiszteletadással vonták fel a magyar nemzeti lobogót és a nemzetközi munkásmozgalom vörös zászlaját. /mti/

sr-és/pá/ag/gw hgy

16.44 190883 1025

as

--

sb0068 4 160 mtib2007 /felhasználható: 19.00 órától!!!/

olasz filharmonikusok kecskeméten

1983. augusztus 19. - pénteken kecskeméten vendégszerepelt az új-modenai filharmonikus társaság 50 tagú zenekara. az olaszországi modena tartomány és bács-kiskun megye több mint egy évtizede tart egymással testvérmegyei kapcsolatot, s ennek keretében került sor most a látogatásra. a zenekar este a város főterén adott hangversenyt. 20-án, szombaton kalocsán a művelődési központban mutatják be a műsorukat az olasz filharmonikusok. /mti/

Lak/bné/ká/gw hgy

16.51 190883 0509

..-

sb0069 4 160 mtib2008

a táj - nemzetközi tárlat pecsett

1983. augusztus 19. - „a táj - the landscape”, címmel nemzetközi tárlat nyílt pénteken a pécsi galéria széchenyi téri kiállítótermében. a modern képzőművészeti törekvésekről áttekintést nyújtó bemutatón hazánkon kívül husz európai országból és az egyesült államokból összesen száztizenkét művész alkotásai láthatók. a kétszáznál több kép, nyomat, rajz, festmény, rézkarc, fotó, litográfia, montázs, xerox- és komputergrafika, gobelin, kerámia, fémplasztika és vegyes technikájú mű egyúttal a mai képzőművészeti eljárások változatosságát is szemlélteti. a kiállítással a pécsi galéria 1981 óta minden évben megrendezett nagyszabású nemzetközi tárlatainak hagyományát folytatja. /mti/

kász/kö st hgy

16.55 190883 0747

..-

sb0070 1 130 mtib2011

alkotmánynap nagygyűlés tatán /marjai józsef/ /1. rész/

1983. augusztus 19. - az alkotmány napját köszöntő nagygyűlést és kenyérszegő ünnepséget tartottak pénteken tatán, a szabadtéri színpadon. a több ezer résztvevő között a tataiakon kívül ott voltak a környező falvak, ipari települések képviselői, nagyüzemek - a tatabányai szénbányák, az almásfüzitői timföldgyár, a bábolnai és a környei mezőgazdasági kombinát - dolgozói is. a nagygyűlésen komárom megye párt- és állami vezetőinek társaságában jelen volt havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, a megye országgyűlési képviselője.

a himnusz elhangzása után kroszner lászló, a hazafias népfront komárom megyei bizottság elnöke köszöntötte a jelenlévőket. ezt követően marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese mondott beszédet. /folyt. köv./

ráb/ár/gw

17.24 190883 0878

..-

sb0071 3 130 mtib2012

az alkotmány napját ünnepli az ország /1. rész/

1983. augusztus 19. - pénteken szerte az országban megkezdődtek az alkotmány napját köszöntő ünnepségek. a hagyományokhoz hiven az idén is sokhelyütt együtt ülték meg az alkotmány törvénybe iktatásának évfordulóját, s az új kenyér ünnepét egy-egy település, vagy vidék ipari és mezőgazdasági üzemének dolgozói. szolnok megyében, a kunmadarasi kossuth tsz-ben messziről jött vendégekkel, a csehszlovákiai testvérszövetkezet küldöttségének tagjaival közösen szegtek meg az új búzából sült kenyeret. törökszentmiklóson a mezőgép helyi gyárának munkásaival ünnepeltek a tisztújítási termelőségvetkezet gazdái, jászberényben pedig a hűtőgépgyár és az aprítógépgyár dolgozói találkoztak a zagyvamenti tsz, a lenin tsz és a jászszági állami gazdaság tagjaival, munkásaival. abádszalókon ez alkalommal nyitották meg a szolnok megyei szövetkezetekben dolgozó fiatalok hagyományos háromnapos találkozóját, bács-kiskun megye székhelyén - kecskeméten - öt mezőgazdasági nagyüzem, 17 gyár és vállalat dolgozói tartottak közös ünnepet. a székesfehérvári videoton elektronikai vállalat szocialista brigádjai a városban működő három közös gazdaság tagjait látták vendégül, az ikarus székesfehérvári gyárának munkásai pedig csákványosra és szabadbattyánba látogattak az ünnep alkalmából. hajdu-bihar megyében több mint husz községben, illetve termelőszövetkezetben, baranyában

a

pedig harkányban, mohácson, mázaszászváron és sombereken tartottak munkás-paraszt találkozót.

két településünk - a baranya megyei almamellék és a borsod megyei sárospatak - jubileumot is ünnepelt az ideai alkotmány-napon. a zselici dombvidéken fekvő almamellék lakói falujuk fennállásának 800. éves évfordulójáról, a sárospatakiak pedig lakóhelyük várossá nyilvánításának 15. évfordulójáról emlékeztek meg. almamelléken tudományos ülést és helytörténeti kiállítást rendeztek, s megnyitották az új községi klubot. sárospatakon felavatták az idősek husz személyes új napközi otthonát.

az ünnep rendkívül változatos kiállítási programjának kiemelkedő eseményeként turkevén megnyílt a „mezőgazdaság múltja, jelene, jövője”, című országos fotókiállítás, a szolnoki helyőrségi művelődési házban pedig a régi szolnokot bemutató képekből rendeztek kiállítást. abádszalókon sváby lajos festőművész alkotásai kerültek közönség elé, debrecenben nagyszabású virágkiállításban gyönyörködhetek az érdeklődők, a vas megyei körmenden a kistermelők mutatták be legszebb termékeiket, s ezek mellett saját tervezésű-készítésű kisgépeiket, munkaeszközeiket. békéscsabán, a kossuth téren, megnyílt a hagyományos filmpalakát-kiállítás, a megyei tanács székházában rendezett ünnepségen pedig átadták békés megye ez évi művészeti díjait. /folyt. köv./ er
17.30 190883 2760

sb0072 3 130 mtib2013

az alkotmány napját ünnepli az ország /2. rész/

az elismerést ezúttal a jókai színház, schéner mihály munkácsy-díjas festő és sarusi mihály ifj. kapta meg. a mezőberényi művelődési ház kertjében teleplezték ifj. szabó istván petőfi-szobrát.

az ünnepi programból ezúttal sem hiányoztak az avatások. nyiregyháza és szabolcs-szatmár megye egész idegenforgalma szempontjából jelentős eseményként megtörtént a három évig tartó munkával fejújított nyiregyházi korona szálló felavatása. a múlt század utolsó harmadában, alpar ignác tervei szerint emelt épületet 120 millió forintos költséggel, gyakorlatilag teljesen újjáépítették, s összekapcsolták a tíz esztendővel ezelőtt épített szabolcs szállóval. a két szomszédos szállódnak mostantól közös portája van.

as

ózdön a 40 millió forintos költséggel újjáépített liszt ferenc művelődési házat vette birtokába a lakosság. a rekonstrukció költségeinek felét az ózdi kohászati üzemek, másik felét pedig a városi tanács fedezte. a felújított művelődési házban színház- és moziterem, százezer kötetes könyvtár, baletterem, tornaterem és számos klubhelyiség áll a látogatók rendelkezésére. ugyancsak felújított művelődési házzal gyarapodott borsod egy másik városa, sátoraljaujhely is. a rekonstrukció költségei itt elérték a 80 millió forintot. az újjávarázsolt intézményben hatalmas színházterem, mozi, olvasóterem, klubok és szakköri szobák szolgálgják a város lakosságának művelődését.

a pest megyei szigetszentmiklóson megnyílt az a tágas alkotóház, amelyben a helybelieken kívül vendégművészek is dolgozhatnak majd. a baranya megyei szentlőrincen átadták rendeltetésének a honismereti gyűjtőházat, amelyben a környék kulturális és történeti emlékeiből rendeznek majd kiállítást, s ez lesz az otthona, központja a vidék képzőművészeti életének is. győr-sopron megyében, a fertő tó menti hidegség községben faluházát avattak. a félkör alakúra kiképzett épületben orvosi rendelő, posta, könyvtár, bolt, vendéglő, tanácskirendeltség és több klubhelyiség kapott helyet. létrehozásához a község valamennyi lakója 6-6 napi társadalmi munkával járult hozzá. ugyancsak augusztus 20-ra készült fel pest megyében az abonyi falumúzeum, P megyében pedig a négyezer kötetes tiszakécskei könyvtár. Pács-kiskun

a baranya megyei szentlőrincen, továbbá a pest megyei szada és kerepestarcsán négy-négy új tanteremmel bővített iskolát, nyiregyháza nyolc tantermes, ózdön pedig 12 tantermes új általános iskolát avattak. kiskunfélegyháza tíz tantermes iskolával bővült az oktatási intézmények hálózata, a hajdú-bihar megyei vámospércsen pedig nyolc tantermes új iskola készült el az ünnepre.

/folyt. köv./ er
17.32 190883 2663

as

sb0073 3 130 mtib2014

az alkotmány napját ünnepli az ország /3. rész/

az utóbbinak a beruházási költsége meghaladta a 40 millió forintot, s ebből tekintélyes részt a lakosság társadalmi munkával fedezett. Létrehozása közös érdek volt, s meg is van az eredménye, mert az ősztől vámospércsen megszűnik a váltott rendszerű tanítás. Óvodát a békés megyei mezőberényben, a szolnok megyei jásziványban, a szabolcs-szatmár megyei fehérgyarmaton, továbbá szentendrén és gyöngyösön avattak. szolnok épülő új lakótelepén - a széchenyi negyedben - 80 személyes bölcsőde készült el az ünnepre.

a vas megyei megyehid községben vízművet adtak át rendeltetésének, s ezzel 60-ra emelkedett a vezetékes vízzel ellátott vas megyei települések száma. a vízmű építését a lakosság jelentős értékű társadalmi munkával segítette. mint az avató ünnepségen elmondták, a tervek szerint még ebben az évben újabb hét vasi községben kezdi meg a működését új vízmű. /mti/

vid-kz/mmé/er hgy
17.32 190883 0959

--

sb0074 4 180 mtib2015

időjárásjelentés

1983. augusztus 19. - a meteorológiai intézet jelenti pénteken este:

folytatódik a meleg, nyári idő

előrejelzés az ország területére szombat estig:

délután is csak kissé növekszik meg a felhőzet, és eső nem valószínű. a legmagasabb nappali hőmérséklet 26, 31 fok között várható. /mti/

er hgy
18.09 190883 0407

--

sb0075 4 150 mtib2016 /közönségszolgálat/

turaajánlatok /1. rész/

1983. augusztus 19. - a természetbarát szervezetek augusztus 20-ra, szombatra tervezett turái:

angyalföldi természetbarát és testedző egyesület:

dömös - szentfa kápolna - rám szakadék - rám-hegy - dobogókő.
találkozás: 7 óra 15-kor a nyugati pályaudvaron. turavezető: ravasz miklós.

séta a hármashatárhegy térségében. találkozás: 9 órakor a 65-ös autóbussz szép völgyi uti végállomásán. turavezető: berlik dezső.

óbudai petőfi se:

nyílt séta-túra a budai hegységben.
találkozás: 10 órakor a 65-ös autóbussz fenyőgyöngyei végállomásán. turavezető: vámos lászló.

posta számítástechnikai sk-postás természetjáró társadalmi

bizottsága:

kétfükkfanyereg - feketekő - pilisnyereg - vörös ut
- klastrompusztai turistaház - piliscsév. találkozás: 8 órakor a batthyány téren. turavezető: várkonyi kálmán.

orvosegyetem se ,,gyopár,,:

budaörsi kopárok. találkozás 9
órákor a 40-es autóbussz mórócz zsigmond körtéri végállomásán.
turavezető: görög istván.

törekvés se:

pilisvörösvár - pilisszentiván - kisszénás -
nagykovácsi - vöröspocsolyás hát - máriaremete. találkozás: 7 óra
30-kor a nyugati pályaudvaron. turavezető: kocsis lászló. /táv: 22
km./

vasas sc:

gödöllő - máriabesenyő - babat pusztá - margitahegy -
szada - veresegyháza. találkozás: 7 óra 45-kor az örs vezér téren.
turavezető: pintér ferenc.

a természetbarát szervezetek augusztus 21-i, vasárnapi turái:

angyalföldi természetbarát és testedző egyesület:

nyílt, könnyű
tura a budai hegyekben a résztvevők kívánsága szerint. találkozás 9
órákor a moszkva téren. turavezető: csibi lászló.

Ar

északbudapesti pedagógus sk:
 ----- vácrátót, séta a botanikus kertben.
 találkozás: 8 órakor a nyugati pályaudvaron. vezető: káletz ilona.

gázművek mtk: nyári tura a budai hegységben: zugliget -
 jánoshegy - előre vasutállomás - budakeszi. találkozás: 8 óra 30-kor
 a moszkva téren. turavezető: fekete zsuzsa. /folyt. köv./ gw
 18.13 190883 2266

-.-

sb0076 4 150 mtib2017 /közönségszolgálat/

turaajánlatok /2. rész/

ibusz se:
 ----- velencei tó: fürdés a tóban agárdon, vagy kirándulás.
 találkozás: 7 óra 30-kor a kelenföldi pályaudvaron. turavezető: csik
 aranka.

Lapkiadó vállalat se:
 ----- nyilat tura a budai hegységben. találkozás
 9 órakor a moszkva téren. turavezetők: bükkös györgy és ugron
 magdolna.

óbudai petőfi se:
 ----- piliscsaba - iluska forrás - zajnáti hegyek -
 pilisvörösvár. találkozás: 7 óra 30-kor a nyugati pályaudvaron.
 turavezető: bakay ferenc.

óbudai spartacus turista egyesület:
 ----- máriaremete - szurdok -
 julianna major - budakeszi parkerdő: találkozás: 8 órakor a moszkva
 téren. turavezető: görög imre.

orvosegyetem se „gyógyár”:
 ----- szentendrei sziget: gyalogos tura
 fürdéssel. találkozás: 8 órakor a batthyány téren. turavezető:
 kondor endre.

budaörsi kopárok. találkozás: 9 órakor a 40-es autóbusz
 végállomásán, a mórlicz szigmond körtéren. turavezető: damokos
 albert.

tipográfia testvér egyesület:
 ----- az ócsai Láperdő felkeresése.
 találkozás: 6 óra 45-kor a kőbánya-kispest metró-végállomásán.
 turavezető: schneider józsef.

M

vasas sc:

----- hegytető - tölgyeshegy - öregnyilás völgye - sikáros -
 bükki pusztá- lajos forrás - pomáz. találkozás: 7 órakor a batthyány
 téren. turavezető: koncsek jános.

barangolás a budai hegységben. találkozás: 9 órakor a moszkva
 téren. turavezető: fraknó andrás. /mti/

fgy/sl/gw pr

18.17 190883 1565

-.-

sb0077 1 130 mtib2025

marjai józsef beszéde /1. rész/

1983. augusztus 19. - a minisztertanács elnökhelyettese
 bevezetőjében szövelt a nyárvégi ünnep jelentőségéről, arról, hogy az
 államalapító istván király tevékenysége és mai, szocialista
 alkotmányunk kiteljesedése között mindig a szorgalmas magyar nép
 munkája jelentette a folyamatosságot.

népünk szocializmust építő tevékenységéről szólva marjai józsef
 rámutatott, hogy az osztatlan elismerést vált ki barátaink között,
 és a jelentős munkát megillető megbecsülést szerez a világ minden
 országában.

- létünk és tevékenységünk nemzetközi jelentőségű, stabilizáló
 tényező. képesek vagyunk új értékeket is adni a világnak. ilyen
 házára van szüksége a magyarságnak, ilyen magyarországra van
 szüksége a szocialista közösségnek, Európának, az egész
 emberiségnek.

- országunk fejlődése sohasem volt gondoktól mentes -
 hangsúlyozta marjai józsef, aki részletesen elemezte: mennyire
 nehezzé vált nemzetközi politikai és gazdasági feltételek között
 kell nagy erőfeszítésekkel dolgoznia, élnie hazánkban, népünknek.
 ezek az erőfeszítések különösen nagy feladatokat róttak azokra, akik
 alapvető nemzeti érdekünk, a fizetőképesség és a gazdasági egyensúly
 megtartásáért felelősök. az elmúlt esztendő fáradságos, nehéz
 munkája után semmivel sem kisebb gondokat hozott az idei év. a
 minisztertanács elnökhelyettese azonban rámutatott: a panaszkodás, a
 sópánkodás nem használ, annál többet ad a felelősségteljes munka.
 segítség is csak akkor várható - legyen az a nemzetközi
 munkamegosztásból, a szocialista közösség együttműködéséből eredő
 támogatás, vagy akár hitel -, ha az ország valamennyi dolgozója maga
 is mindent megtesz a reá háruló munka maradéktalan elvégzéséért.

Cs

gazdaságunk ideai helyzetéről szólva marjai józsef elemezte az ipar feladatait:

- az ipar tevékenysége, teljesítménye elmarad a tervtől - mondotta. - az egész ipart átfogó folyamatos, minden gazdasági egységet mozgósító, körültekintő munkával kell elérnünk azt, hogy az ipar ne csak megközelítse, hanem elérje az 1983-ra tervezett szintet. e célok megvalósítása érdekében - sok egyéb mellett - a mind versenyképesebb termékek előállítására, a kapacitások maradéktalan kihasználására, és megfelelő munkaerőgazdálkodásra van szükség.

/folyt. köv./ kö/er -ár hgy
20.17 190883 2293

--

sb0078 1 130 mtib2026

marjai józsef beszéde /2. rész/

az építő- és építőanyagipar nem tudta megfelelően követni a népgazdaság megváltozott követelményeit - mutatott rá marjai józsef - örvendeteseink viszont az energiagazdálkodásban végbement pozitív változások, az energiatakarékosság eredményei, az olajkiváltásban nélkülözhetetlen szerepet játszó, felbecsülhetetlen munkát végző bányászok, köztük természetesen a komárom megyei szénmezők kiaknázásán fáradozók áldozatos munkája.

- mezőgazdaságunk ujkori történelmünk legutóbbi időszakában rendkívüli teljesítményekre volt képes - hangsúlyozta ezt követően. - idén azonban a nagyszerűnek ígérkező termést súlyos csapás érte: olyan aszályos időket élünk, mint ebben az évszázadban még kevésszer. korábban ez óriási gondokat okozott volna, ám szocialista mezőgazdaságunk erejét éppen az bizonyítja, hogy ilyen nehéz helyzetben is képes gondoskodni az ország zavartalan élelmiszer-ellátásáról. a károk így is súlyosak, ez nemcsak a mezőgazdasági üzemeket érinti kedvezőtlenül, hanem egész gazdaságunk mérlegét is befolyásolja, csökkentti az elosztható nemzeti jövedelmet, és a számunkra annyira lényeges exportot is.

a nagygyűlés szónoka figyelmeztetett: a mezőgazdasági üzemek nem számíthatnak az aszály miatt kiesett pénz, jövedelem központi pótlására, ellensúlyozására. a központi, állami segítségnek, a különböző kedvezményeknek és hiteleknek az a feladatuk, hogy biztosítsák a mezőgazdasági üzemek folyamatos munkáját, felkészülését a jövő évi termelésre, az aszály okozta károkat maguknak az üzemeknek kell csökkenteniük, és - egyebek között -

fokozott takarékossággal, a lakosságot szolgáló kisegítő- és melléküzemágak fejlesztésével, importhelyettesítő tevékenységük fokozásával enyhíteniük gondjaikat.

- beruházáspolitikánknak továbbra is alapvető meghatározója, hogy a terv keretein belül maradjunk, az építők hagyjanak el minden nélkülözhetőt, és gyorsan, a határidők rövidítésével dolgozzanak. lényeges, hogy olyan beruházásokon tevékenykedjenek, amelyeknek a majdani termékei versenyképesnek bizonyulnak a nemzetközi piacokon.

/folyt. köv./ kö/er -ár hgy
20.30 190883 2126

--

sb0079 1 130 mtib2027

marjai józsef beszéde /3. rész/

mindezen gondok megoldása, és fő célunk: életszínvonalunk védelme érdekében, számos fontos teendőre hívta fel a figyelmet az ünnepi szónok. - az egész népgazdaságban, az egész társadalomban erősíteni kell a rendet, a fegyelmet és a szervezettséget. hatékony, eredményes, az egyén és a közösség számára jól jövedelmező munkát biztosítani kell a teljes foglalkoztatottságot megtartani. adjunk szabad teret az alkotó munkának, követeljük meg a belső tartalékok következetes feltárását + mondotta.

- jövőre és az azt követő években érdemi lépéseket kell tenni abban a szellemben, ahogy azt az mszmp központi bizottsága áprilisi ülésén meghatározta. javítanunk kell az irányítást, folytatnunk az igazgatást, az intézményi rendszert, a vállalati szervezet ésszerűsítését. nagy feladataink vannak a bérrendszer továbbfejlesztésében: éljünk a nagyobb differenciálás lehetőségével, mind erkölcsileg, mind anyagilag ismerjük el jobban a többletmunkát minden termelőegységben, minden ágazatban. ennek az is feltétele, hogy ezzel egyidejűleg tovább fejlesszük fogyasztói árrendszerünket, csökkentjük annak ártámogatását. ez a munka közügy, mindannyiunk ügye, s alapvetően szükséges a népgazdaság, az egész társadalom hatékonyságának növeléséhez.

- a szocializmust építő magyar nép már eddig is bizonyította életképességét, rátermettségét, okosan gyarapítva és fejlesztve hazáját. ilyen munkára van szükség az év hátralévő részében is. ezek a hónapok még igen sok feladatot rónak ránk, nem kevés lemaradást kell pótolni. e munka azt kívánja, hogy nemzeti egységünk mindinkább a cselekvés nemzeti egységévé váljék + mondotta befejezésül marjai józsef, tolmácsolva a magyar szocialista munkáspárt központi

As

bizottsága és a kormány üdvözlését, sok sikert és eredményes munkát kívánva Komárom megye valamennyi dolgozójának.

az ünnepi beszéd elhangzása után dukony endre, a tatai egyetértés termelészövetkezet elnöke új buzából sült, nemzeti szalaggal átkötött kenyeret nyújtott át marjai józsefnek, aki megszegte a ropogós cipőt. ezután népviseletbe öltözött fiatal lányok megkínálták a friss kenyérszeletekkel a nagygyűlés résztvevőit.

a szózat hangjaival fejeződött be a tatai nagygyűlés. ezután a tardosbányai „vörösmárvány”, népi együttes és a tatabányai bányász koncert fuvószenekar adott műsort az ünneplőknek. /mti/

ag/kö/er -ár hgy
20.38 190883 2394

-.-

sb0080 4 160 mtib2028

háry-bemutató a dóm téren

1983. augusztus 19. - az évad utolsó bemutatójaként pénteken este a szegedi szabadtéri játékok dóm téri színpadán Kodály: háry jános című daljátéka került színre, Békés András rendezésében. a címszerepet Melis György, örszét Mészöly Katalin énekelte és játszotta. a díszletek Fehér Miklós, a jelmezek Vágó Nelly tervei alapján készültek. a tánckar koreográfusa Barkóczy Sándor, a karigazgató Molnár László volt. az augusztus 20-i, szombati és az augusztus 21-i, vasárnapi háry-előadásokkal fejeződik be a játékok idei programja.

x x x

a játékok igazgatósága a péntek esti előadásra érkezett nézők közül ajándéktárgyakkal és két személyre szóló öt éves bérlettel ajándékozta meg azt a látogatót - Berecz Sándorné Törökszentmiklósi Lakost - aki a játékok 1959. évi felújítása óta kétmilliomodiként érkezett a dóm téri produkció megtekintésére. /mti/

dén/f/er ká hgy
20.45 190883 0920

-.-

sb0081 4 180 mtib2032

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1983. augusztus 19.

sb0001 belkereskedelmi évkönyv /1. rész/
sb0002 belkereskedelmi évkönyv /2. rész/
sb0003 közéletkéztetés a xi. kerületben
sb0004 alkotmánynap kulturális programok /1. rész/
sb0005 alkotmánynap kulturális programok /2. rész/
sb0006 az alkotmány napja alkalmából kitüntetettek névsora /1. rész/
sb0007 az alkotmány napja alkalmából kitüntetettek névsora /2. rész/
sb0008 az alkotmány napja alkalmából kitüntetettek névsora /3. rész/
sb0009 folytatódik a „kirándul a család,, akció
sb0010 ii. nemzetközi orgonaverseny
sb0011 kora-vaskori halomsír
sb0012 tv-sorozat széchenyi életéről
sb0013 számítógépes napközi tábor
sb0014 szedik az almát szabolcsban
sb0015 csökken a gőzvesztéség
sb0016 gólya-baleset
sb0017 új alkalmi levelezőlapok
sb0018 nemzetközi pop-country koncert
sb0019 napraforgóhéj exportra
sb0020 a szegedi ruhagyár kisüzeme
sb0021 népművészeti vásár
sb0022 számítógépes tehenészetek
sb0023 németh károly és umberto barulli találkozója
sb0024 a szerkesztőségek figyelmébe!
sb0025 a gyárakba szállított napraforgót azonnal fizetik
sb0026 aczél györgy - paul laurent
sb0027 lottó nyerőszámok
sb0028 agrárifjúsági napok
sb0029 győri honismereti pályázat
sb0030 gyermeknéptánc tábor váralján
sb0031 textiles fiatalok találkozója
sb0032 kislelő - megemlékezés
sb0033 ősi diákvárosok találkozója
sb0034 koszoruzási ünnepség
sb0035 népi kovácsműhely
sb0036 hegyhátai napok
sb0037 elhunyt kámán géza
sb0038 koszoruzás ratkó anna születésének 80. évfordulóján
sb0039 a szerkesztőségek figyelmébe!
sb0040 ünnepség a parlamentben
/folyt. köv./ er
21.10 190883 1629

as

-.-

sb0082 4 180 mtib2033

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 véget ért a nyári vásár /1. rész/
 sb0042 stúdió ,83
 sb0043 véget ért a nyári vásár /2. rész/
 sb0044 befejeződött a nemzetközi közgazdász nyári egyetem
 sb0045 idénzárás szegeden - félmillió vendég
 sb0046 utónyári menetrend a balatonnál
 sb0047 időjárásjelentés /1. rész/
 sb0048 vonatpótló autóbuszok
 sb0049 időjárásjelentés /2. rész/
 sb0050 új malomipari bolt budapesten
 sb0051 kitüntetés a tot-ban
 sb0052 újabb tüzek a mezőgazdaságban
 sb0053 kerékpáros találkozó
 sb0054 balesetek
 sb0055 agrometeorológiai tájékoztató
 sb0056 kiállítás, szoboravatás szobon
 sb0057 nagygyűlés és szoboravatás szekszárdon /kornidesz mihály/
 sb0058 sírkövek
 sb0059 autó-sorszámok
 sb0060 a környező országok időjárása
 sb0061 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0062 bolgár képzőművészeti kiállítás
 sb0063 nők a tudományban
 sb0064 a kistermelői állattartás eredményei és lehetőségei
 sb0065 forgalomkorlátozások /1. rész/
 sb0066 forgalomkorlátozások /2. rész/
 sb0067 zászlófelvonás
 sb0068 olasz filharmonikusok kecskeméten
 sb0069 a táj - nemzetközi tárlat pécsen
 sb0070 alkotmánynap nagygyűlés tatán /marjai józsef/ /1. rész/
 sb0071 az alkotmány napját ünnepli az ország /1. rész/
 sb0072 az alkotmány napját ünnepli az ország /2. rész/
 sb0073 az alkotmány napját ünnepli az ország /3. rész/
 sb0074 időjárásjelentés
 sb0075 turajánlatok /1. rész/
 /folyt. köv./ er
 21.14 190883 1405

sb0083 4 180 mtib2034

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0076 turajánlatok /2. rész/
 sb0077 marjai józsef beszéde /1. rész/
 sb0078 marjai józsef beszéde /2. rész/
 sb0079 marjai józsef beszéde /3. rész/
 sb0080 háry-bemutató a dóm téren
 sb0081 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0082 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0083 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
 főszerkesztő: Kovács György
 szerkesztették: Sebestyén Tibor
 Fehér Péter
 Halasi György

- v é g e -

21.16 /mti/ er hgy
 190883 0607

sb0082 4 180 mtib2033

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 véget ért a nyári vásár /1. rész/
 sb0042 stúdió ,83
 sb0043 véget ért a nyári vásár /2. rész/
 sb0044 befejeződött a nemzetközi közgazdász nyári egyetem
 sb0045 idénzárás szegeden - félmillió vendég
 sb0046 utónyári menetrend a balatonnál
 sb0047 időjárásjelentés /1. rész/
 sb0048 vonatpótló autóbuszok
 sb0049 időjárásjelentés /2. rész/
 sb0050 új malomipari bolt budapesten
 sb0051 kitértetés a tot-ban
 sb0052 újabb tüzek a mezőgazdaságban
 sb0053 kerékpáros találkozó
 sb0054 balesetek
 sb0055 agrometeorológiai tájékoztató
 sb0056 kiállítás, szoboravatás szobon
 sb0057 nagygyűlés és szoboravatás szekszárdon /kornidesz mihály/
 sb0058 sírköavatás
 sb0059 autó-sorszámok
 sb0060 a környező országok időjárása
 sb0061 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0062 bolgár képzőművészeti kiállítás
 sb0063 nők a tudományban
 sb0064 a kistermelői állattartás eredményei és lehetőségei
 sb0065 forgalomkorlátozások /1. rész/
 sb0066 forgalomkorlátozások /2. rész/
 sb0067 zászlófelvonás
 sb0068 olasz filharmonikusok kecskeméten
 sb0069 a táj - nemzetközi tárlat pécsen
 sb0070 alkotmánynap nagygyűlés tatán /marjai józsef/ /1. rész/
 sb0071 az alkotmány napját ünnepli az ország /1. rész/
 sb0072 az alkotmány napját ünnepli az ország /2. rész/
 sb0073 az alkotmány napját ünnepli az ország /3. rész/
 sb0074 időjárásjelentés
 sb0075 turaajánlatok /1. rész/
 /folyt. köv./ er
 21.14 190883 1405

sb0083 4 180 mtib2034

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0076 turaajánlatok /2. rész/
 sb0077 marjai józsef beszéde /1. rész/
 sb0078 marjai józsef beszéde /2. rész/
 sb0079 marjai józsef beszéde /3. rész/
 sb0080 háry-bemutató a dóm téren
 sb0081 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0082 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0083 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztették: sebestyén tibor
 fehér péter
 halasi györgy

- v é g e -

21.16 /mti/ er hgy
 190883 0607

MUNKASZÁM:

A 22

FELVÉTEL:

636

Készítette:

STROHNE